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∆ίνουµε λογαριασµό 2003-06
Πρόλογος

Η Αθήνα έζησε µια εποχή επιτυχιών, δηµι-
ουργίας και διεθνούς καταξίωσης. 

Κέρδισε το µεγάλο στοίχηµα των Ολυµπια-
κών Αγώνων. Απέκτησε περισσότερο πράσινο
και καλύτερες υποδοµές. Έγινε επίκεντρο
σπουδαίων πολιτιστικών και αθλητικών εκδη-
λώσεων. Απέκτησε νέους, καλύτερους
θεσµούς εξυπηρέτησης των κατοίκων της,
καθώς και µηχανισµούς στήριξης των πολι-
τών που έχουν ανάγκη. Έγινε µια πόλη πιο
φιλική προς του κατοίκους της. Και όλα αυτά,
χωρίς να επιβαρύνει οικονοµικά τους δηµότες
της, αλλά αντιθέτως αναβαθµίζοντας και
ενισχύοντας την οικονοµική της θέση.

Όλα όσα περιγράφονται σε αυτό το συνο-
πτικό απολογισµό, είναι επιτυχία όλων
των Αθηναίων. Είναι τα αποτελέσµατα
τριών χρόνων δουλειάς, θυσιών και ταλαι-
πωρίας όλων µας. Γιατί τίποτα από όσα
πετύχαµε, δεν θα είχε γίνει πραγµατικότη-
τα χωρίς τη δική σας συµµετοχή και
συµπαράσταση.
Μαζί, βάλαµε την Αθήνα σε µία νέα
εποχή. Μια εποχή αυτοπεποίθησης και
αισιοδοξίας. Γιατί πλέον ξέρουµε ότι µπο-
ρούµε να πετύχουµε πολλά. 

Με τις βαθιές ευχαριστίες µου προς όλους
τους συνεργάτες µου στο ∆ήµο που δούλε-

ψαν µε σοβαρότητα, µεθοδικότητα και
επαγγελµατισµό, αλλά και µε ευγνωµοσύ-
νη προς τους Αθηναίους που εµπιστεύθη-
καν, αγκάλιασαν και στήριξαν την προ-
σπάθειά µας, σάς παρουσιάζουµε το έργο
µιας λαµπρής, αποτελεσµατικής και ωφέ-
λιµης περιόδου για την Αθήνα. 

Φιλικά, 
Ντόρα Μπακογιάννη 
∆ήµαρχος Αθηναίων
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Πρόλογος ∆ηµάρχου Αθηναίων Ντόρας Μπακογιάννη

Αγαπητοί συµπολίτες, 
Με το έντυπο που κρατάτε στα χέρια σας «∆ίνουµε λογαριασµό»
για ένα ακόµη χρόνο σε εσάς. Είναι ένας συνοπτικός
απολογισµός των δράσεων του ∆ήµου Αθηναίων την 3ετία
2003–2005. Περιλαµβάνει τα βασικά έργα, παρεµβάσεις και
πρωτοβουλίες του ∆ήµου και αποτυπώνει τη φιλοσοφία και τους
άξονες της πολιτικής του. Και φυσικά, αναφέρει τα ποσά που
δαπανήθηκαν για κάθε έργο του, κάτι που οι Αθηναίοι δικαιούνται
και πρέπει να γνωρίζουν. Σήµερα, 10 µήνες πριν από τη λήξη της
θητείας µας, είµαστε περήφανοι, διότι τηρήσαµε τη βασική µας
υπόσχεση. Βάλαµε τα δυνατά µας για να κάνουµε καλύτερη τη
ζωή στην πόλη µας. Και πετύχαµε πολλά!
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Έργο για την ισχυροποίηση του ∆ήµου

Η δηµοτική αρχή από την πρώτη µέρα του 2003 που ανέλαβε την
ευθύνη του ∆ήµου Αθηναίων οργάνωσε και υλοποίησε ένα
συγκροτηµένο σχέδιο ανάπτυξης και ισχυροποίησης του ∆ήµου
που στηρίχθηκε σε µια συνετή, ολοκληρωµένη και συνεπή
πολιτική. ∆ιεκδικήσαµε τα έσοδα που δικαιούµαστε, αξιοποιήσαµε
επενδυτικές ευκαιρίες και δυνατότητες χρηµατοδότησης
αναπτυξιακών δράσεων από ευρωπαϊκούς πόρους, περιορίσαµε
τις  σπατάλες που συνήθως γίνονται από δηµόσιους φορείς και
όλα αυτά είχαν αποτέλεσµα ο ∆ήµος Αθηναίων να αποκτήσει
οικονοµική ισορροπία και ισχύ.

1.1 ∆ιεθνής Αξιολόγηση Α2 από τη Moody’s

Η οικονοµική πολιτική του ∆ήµου Αθηναί-
ων, επιβραβεύθηκε και αναγνωρίσθηκε
από την αξιολόγηση του διεθνούς οργανι-
σµού Moody’s Investor Service, ενός από
τους τρεις εγκυρότερους οργανισµούς
παγκοσµίως, οι οποίοι αξιολογούν την
πιστοληπτική ικανότητα κρατών, τραπε-
ζών, πόλεων και επιχειρήσεων. 

Η λήψη του σχετικού πιστοποιητικού και το
επίπεδό του καθορίζει τη δυνατότητα των
οργανισµών να προσφεύγουν για χρηµα-
τοδότηση στη διεθνή αγορά κεφαλαίων
και να διαπραγµατεύονται αναλόγως το
ύψος των επιτοκίων που µπορούν να εξα-
σφαλίσουν. Ταυτόχρονα όµως παρέχουν,
µέσω µιας εξονυχιστικής διαδικασίας αξιο-
λόγησης µια πραγµατική και αντικειµενική
εικόνα της κατάστασης και της πορείας
των οικονοµικών του υπό αξιολόγηση
οργανισµού.

Στα µέσα του 2005, η Moody’s αξιολόγησε
το ∆ήµο Αθηναίων µε πιστοποιητικό Α2, το
οποίο θεωρείται ως ανωτέρας κατάταξης
µε χαµηλό πιστοληπτικό κίνδυνο.  

Το Ελληνικό Κράτος στο σύνολό του έχει
αξιολογηθεί από την Moody’s µε Α1. Εκτός
του Ελληνικού Κράτους, δεν υπάρχει κανέ-
νας άλλος οργανισµός ή επιχείρηση στην

Ελλάδα µε καλύτερη αξιολόγηση από το
Α2. Αντίστοιχη αξιολόγηση µε το ∆ήµο
Αθηναίων έχουν η Τράπεζα της Ελλάδος
και η Εθνική Τράπεζα της Ελλάδος. 

Η υψηλή αυτή αξιολόγηση ανοίγει µια νέα
περίοδο για το ∆ήµο Αθηναίων αλλά και
για τα οικονοµικά της τοπικής αυτοδιοίκη-
σης στη χώρα µας. 
Ο ∆ήµος Αθηναίων µπορεί πλέον να σχε-
διάζει την αναπτυξιακή και επενδυτική
προοπτική της πόλης, χωρίς εξαρτήσεις,
χωρίς δεσµεύσεις, χωρίς να υποθηκεύει τα
έσοδα του και τα τέλη που καταβάλλουν
οι δηµότες. 
Η αξιολόγηση αυτή αποτυπώνει µια θέση
ισχύος, ανοίγει νέες δυνατότητες και και-
νούργιες ευκαιρίες, τόσο για το ∆ήµο Αθηναί-
ων όσο και για το σύνολο της αυτοδιοίκησης. 

1.2  Οικονοµικός Απολογισµός 2005 

Το 2005 η πολιτική για τα οικονοµικά του
∆ήµου συνέχισε την πορεία που χαράχθη-
κε από την πρώτη στιγµή από τη δηµοτική
αρχή προς περισσότερο σύγχρονες µεθό-
δους οικονοµικής διαχείρισης.

• Οι βασικοί άξονες της οικονοµικής πολι-
τικής του ∆ήµου Αθηναίων ήταν:

• Ο περιορισµός της αύξησης των ∆ηµοτι-
κών Τελών στο ύψος του πληθωρισµού,
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1.3  Ραγδαία αύξηση των πόρων από τα
Ευρωπαϊκά προγράµµατα

Η σηµαντική αύξηση της απορροφητικότητας
των χρηµατικών πόρων που προέρχονται
από ευρωπαϊκά και εθνικά προγράµµατα, και
η οποία σηµειώθηκε την τελευταία τριετία,
συνεχίστηκε και το 2005. 
51.000.000 € έχουν ήδη εγκριθεί ως πόροι για
τη χρηµατοδότηση επενδυτικών έργων υπο-
δοµής και δράσεων κοινωνικής αλληλεγγύης.

Από εξασφαλισµένες χρηµατοδοτήσεις
2.100.00 € το 2002, φτάσαµε στα
51.000.000 € το ∆εκέµβριο του 2005. 
Οι πόροι αυτοί κατέστησαν εφικτή την
υλοποίηση πολλών και διαφορετικών
έργων µε ωφελούµενους τους κατοίκους
της Αθήνας. Συµπληρωµατικά προς τα
προηγούµενα, υπεβλήθησαν στις περιφε-
ρειακές και εθνικές αρχές προς ένταξη και
χρηµατοδότηση - και αξιολογούνται - προ-
τάσεις που αντιστοιχούν σε έργα συνολι-
κού προϋπολογισµού 5.500.000 € τα οποία
αφορούν σε έργα πληροφορικής, καθα-
ριότητας, αστικών αναπλάσεων και κοινω-
νικής µέριµνας.

Σε ό,τι αφορά λοιπόν στη χρηµατοδότηση
πρωτοβουλιών από κοινοτικούς πόρους η
πολιτική του ∆ήµου συνίσταται:
α) στην αξιοποίηση πόρων του Περιφερεια-
κού Επιχειρησιακού Προγράµµατος Αττικής.
β) στην αξιοποίηση πόρων του Επιχειρη-
σιακού Προγράµµατος «Κοινωνία της Πλη-
ροφορίας» και άλλων προγραµµάτων µε
συγκεκριµένη θεµατική εστίαση.
γ) στην απευθείας συµµετοχή σε ποικίλες πρω-
τοβουλίες και δράσεις που αναλαµβάνονται
και προωθούνται µε την υποστήριξη της Ε.Ε.
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αποφεύγοντας έτσι την επιβάρυνση
κάθε νοικοκυριού µε πρόσθετες δαπάνες

• Η καθιέρωση για πρώτη φορά µείωσης
κατά 50% των δηµοτικών τελών που
πληρώνουν οι πολύτεκνες οικογένειες
στο ∆ήµο Αθηναίων. 

• Η διατήρηση για ένα ακόµη χρόνο, σε
υψηλά επίπεδα του ρυθµού αύξησης των
εσόδων, λόγω της  αποτελεσµατικής
οργάνωσης του µηχανισµού συλλογής
και είσπραξης των οφειλών προς το
∆ήµο( µεταξύ 2002 και 2005 η αύξηση
των εσόδων είναι της τάξης του 37,8%).

• Η συστηµατική διεκδίκηση και είσπραξη
από το κράτος των πόρων που δικαιούται.

• Η ενίσχυση του επενδύσεων και η πραγ-
µατοποίηση στροφής του προγράµµατος
επενδύσεων προς την µέθοδο της αυτο-

χρηµατοδότησης και τα ευρωπαϊκά προ-
γράµµατα.

Η εισαγωγή των διεθνών λογιστικών
προτύπων, η µηχανοργάνωση του διπλο-
γραφικού συστήµατος και του συστήµα-
τος παρακολούθησης εκτέλεσης του
προϋπολογισµού.

Το 2005 οι τακτικού ή  λειτουργικού χαρα-
κτήρα δαπάνες (λειτουργικές δαπάνες,
χρηµατοδότηση ∆ηµοτικών Οργανισµών
και νέες πολιτικές), αυξήθηκαν κατά 7,7%
(από 352 σε 379 εκατοµµύρια Ευρώ), σε
ποσοστό ανάλογο δηλαδή µε την αύξηση
των λειτουργικών εισπράξεων (7,3%, από
360 στα 386 εκατοµµύρια  Ευρώ), γεγονός
που αποτελεί αναγκαία προϋπόθεση για
τη διατήρηση της οικονοµικής ισορροπίας
του ∆ήµου, ο οποίος έχει πρωτογενές πλε-
όνασµα 7.000.000 Ευρώ.
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2002 2003 2004 2005

ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ* σε εκ. ευρώ 298 330 387 411

ΠΛΗΡΩΜΕΣ* σε εκ. ευρώ

Λειτουργικές δαπάνες 213 235 262 282

Χρηµατοδότηση
∆ηµοτικών Οργανισµών*** 62 69 78 83

Νέες Πολιτικές **** 5 12 14

Έκτακτες Ολυµπιακές δαπάνες 10 1

Επενδυτικό/
Ολυµπιακό Πρόγραµµα 18 21 84 46

* Στις εισπράξεις δεν υπολογίζονται τα έσοδα από δάνεια και στις πληρωµές οι δαπάνες για αποπλη-
ρωµή και εξυπηρέτηση δανείων.
**∆ηµοτικό Βρεφοκοµείο, Πολιτισµικός Οργανισµός, <<Αθήνα 9,84>>, Οργανισµός Νεολαίας και
Άθλησης, Νοµικό Πρόσωπο Παιδικοί Σταθµοί.
*** Νέες πολιτικές είναι τα ΚΕΠ. Το 195, η ∆ηµοτ ική Αστυνοµία, κοινωνικά προγράµµατα (π.χ. <<Βοή-
θεια στο σπίτι>>), τα οποία επιφέρουν νέες λειτουργικές δαπάνες.

ΚΑΤΑΝΟΜΗ ∆ΑΠΑΝΩΝ σε χιλ. ευρώ 2005

Κοινωνική Πολιτική (Παιδ. Σταθµοί, άστεγοι, Λέσχες φιλίας) 36.000

Σχολική Μέριµνα, Νεολαία, Αθλητισµός 28.000

Επενδύσεις καθαριότητας και ηλεκτροφωτισµού 6.000

Τεχν. Έργα, απαλλοτριώσεις, πράσινο 35.000

Πολιτισµός 22.000

Ενηµέρωση(9,84 ξενογλωσσος σταθµός, ΚΕΠ) 12.000

Έκτακτες Ολυµπιακές ∆απάνες 1.000

Μισθοδοσία προσωπικού 187.000

Φόροι, εισφορές, λοιπές δαπάνες 99.000

Εξυπηρέτηση ∆ηµοτικής Πίστης 14.000
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Στο πλαίσιο του προγράµµατος «ΘΗΣΕΑΣ»
(προγράµµατος του Υπουργείου Εσωτερι-
κών, ∆ηµόσιας ∆ιοίκησης & Αποκέντρωσης
για τους Ο.Τ.Α.), ο ∆ήµος είχε την ευκαιρία
να δροµολογήσει την υλοποίηση έργων
αστικής ανάπλασης, εισαγωγής των νέων
τεχνολογιών στο πλαίσιο της λειτουργίας
των υπηρεσιών του Ο.Τ.Α., αλλά και δρά-
σεων µε έµφαση στην πρόβλεψη και τον
µελλοντικό προγραµµατισµό. 
Ο συνολικός προϋπολογισµός των έργων
που έχουν ενταχθεί στην πρώτη φάση του
ΘΗΣΕΑ ανέρχεται σε 8.500.000 €. Για τη
δεύτερη φάση εγκρίθηκε πίστωση ύψους
6.600.000 € για την ένταξη νέων έργων.

1.4 Εξυγίανση των ∆ηµοτικών Επιχειρήσε-
ων και Οργανισµών

Στο πλαίσιο της οικονοµικής πολιτικής του
∆ήµου Αθηναίων από την πρώτη στιγµή
εκπονήθηκε πρόγραµµα ανασυγκρότησης
και η αναδιοργάνωσης των δηµοτικών
επιχειρήσεων. Αποτέλεσε προτεραιότητα
πολιτικής αλλά και ένα µεγάλο στοίχηµα,
τόσο για τη δηµοτική αρχή όσο και για τις
διοικήσεις των επιµέρους εταιρειών του
∆ήµου Αθηναίων. 

Η καταγραφή και ο έλεγχος της διοικητι-
κής και της οικονοµικής τους θέσης, που
έγινε στις αρχές του 2003 µε ανεξάρτητες
ελεγκτικές εταιρείες, ανάδειξε χρόνιες
αδυναµίες και ελλείµµατα, τόσο στα οικο-
νοµικά τους µεγέθη όσο και στον τρόπο µε
τον οποίο λειτουργούσαν και οργάνωναν
τις δραστηριότητές τους. 
Για το σκοπό αυτό, η διαδικασία ανασυ-
γκρότησης, πέρα από κίνηση απλής ανα-
διοργάνωσης απέκτησε και χαρακτήρα
εξυγίανσης, αναµορφώνοντας ριζικά το
πλαίσιο λειτουργίας των εταιρειών του
∆ήµου. Η βελτίωση της οικονοµικής τους
θέσης, ο περιορισµός των ελλειµµάτων, η
ελαχιστοποίηση των υποχρεώσεων, η
εισαγωγή του διπλογραφικού συστήµατος
στις συναλλαγές τους, η υποβοήθηση του
έργου που επιτελούν µε τη χρήση σύγχρο-

νων χρηµατοπιστωτικών προϊόντων και
διαδικασιών, ενίσχυσε µε τον καλύτερο
τρόπο την προσπάθεια ανασύνταξης,
αλλά παράλληλα ενδυνάµωσε και εδραί-
ωσε τη διαφάνεια στον τρόπο λειτουρ-
γίας τους.

Το τελικό αποτέλεσµα δικαίωσε τις επι-
λογές µας.

Μέσα σε τρία χρόνια οι δηµοτικές επιχει-
ρήσεις πέτυχαν:

• τη διεύρυνση των δραστηριοτήτων τους,

• την αύξηση του παραγόµενου έργου,

• τον εκσυγχρονισµό των δοµών λειτουρ-
γίας τους,

• την εφαρµογή σύγχρονων µεθόδων
µάρκετινγκ και διοίκησης,

• την ενίσχυσή τους µε επιστηµονικό προ-
σωπικό,

Έτσι θωράκισαν αποτελεσµατικά το παρόν
αλλά και την προοπτική και το µέλλον των
δηµοτικών επιχειρήσεων. Μπορούν πλέον,
να λειτουργούν υποστηρίζοντας µε επιτυ-
χία το έργο του ∆ήµου Αθηναίων, έχοντας
ταυτόχρονα διευρύνει και τις πηγές χρη-
µατοδότησής τους, τόσο από την Ε.Ε όσο
και από το πρόγραµµα «Θησέας» του
ΥΠ.ΕΣ.∆.∆.Α.
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51.000.000 ευρώ
από ευρωπαϊκούς
πόρους για έργα
στην Αθήνα
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Έργο για το µέλλον µε αναπτυξιακή δυναµική 
για την αναβάθµιση υποβαθµισµένων περιοχών

Ο ∆ήµος Αθηναίων υλοποιεί µεγάλα έργα και ουσιαστικές
παρεµβάσεις που αλλάζουν τη ζωή των κατοίκων της πόλης.
Έργα µακράς πνοής ικανά να δώσουν προοπτική ανάπτυξης σε
υποβαθµισµένες περιοχές της Αθήνας. Με απαλλοτριώσεις και
αγορές σηµαντικών- από τους ελάχιστους τελευταίους-
ελεύθερων χώρων, µε έργα µε δυναµική και αστικές αναπλάσεις,
δηµιουργεί νέες δυνατότητες για το µέλλον της Αθήνας.

2.1 Απαλλοτριώσεις, αγορές και αξιοποίηση
ελεύθερων χώρων στις γειτονιές της πόλης

Προτεραιότητα είναι η ανάδειξη και αξιο-
ποίηση των ελεύθερων χώρων της πόλης
και η αναβάθµιση των γειτονιών µε την
ενίσχυση του πράσινου. Με αγορές και
απαλλοτριώσεις χώρων υλοποιούνται
έργα ανάπλασης τους, δηµιουργώντας
πόλους πρασίνου και αναψυχής σε όλα τα
δηµοτικά διαµερίσµατα.
Στην έκταση 5 στρεµµάτων µεταξύ των
οδών Λαγουµιτζή και Χελτντράϊχ, στο Νέο
Κόσµο, διαµορφώνεται ένα νέο µεγάλο
πάρκο αναψυχής.
Στο χώρο του παλαιού κινηµατογράφου
«ΑΒ» στα Πατήσια που αγοράσθηκε, επε-
κτείνεται η πλατεία Φίξ υπερδιπλασιάζο-
ντας το χώρο πρασίνου, διατηρώντας το
θερινό κινηµατογράφο.
Στην έκταση του παλαιού εργοστασίου της
Θερµίδας, στη Ριζούπολη που αγοράσθηκε
δηµιουργείται ένας σηµαντικός πνεύµονας
πρασίνου και πάρκο αναψυχής σε µια από
τις πυκνοκατοικηµένες περιοχές.

2.2 «∆ιπλή Ανάπλαση» για το Βοτανικό
και τη Λεωφόρο Αλεξάνδρας

Το πρόγραµµα για την περιοχή της Λεωφό-
ρου Αλεξάνδρας και του Βοτανικού προω-
θεί την υλοποίηση του µεγαλύτερου επεν-
δυτικού προγράµµατος αστικής παρέµβα-
σης και αναβάθµισης που έχει γίνει τα
τελευταία χρόνια στην Αθήνα. Στόχος του
είναι η διπλή ανάπλαση των περιοχών του
Βοτανικού και της έκτασης στη Λεωφόρο
Αλεξάνδρας στους Αµπελόκηπους.

∆ηµιουργούνται ελεύθεροι χώροι πρασί-
νου, σύγχρονες αθλητικές εγκαταστάσεις
κοινής ωφέλειας, συνοδευτικές και υπο-
στηρικτικές αυτών εγκαταστάσεις εµπορι-
κών και πολιτιστικών χρήσεων, χώροι ανα-
ψυχής, υπόγειοι και επιφανειακοί χώροι
στάθµευσης, και έργα υποδοµής κοινής
ωφέλειας.

Με το επενδυτικό σχέδιο δηµιουργείται στο
Βοτανικό ένα σύγχρονο επιχειρηµατικό,
εµπορικό, πολιτιστικό κέντρο δράσης, µε
πολύ αστικό πράσινο, το οποίο θα µεταφέ-
ρει ένα σηµαντικό τµήµα ανάπτυξης της
Αθήνας σε µια περιοχή που θα έχει εξαιρε-
τικές  συγκοινωνιακές υποδοµές. Το πιο
σηµαντικό όµως είναι ότι θα επιτρέψει στο
µέλλον να αποσυµφορηθεί το σηµερινό
κέντρο της πόλης για το οποίο ανοίγεται η
προοπτική να αναδείξει το χαρακτήρα του
ως πολιτιστικός και τουριστικός πόλος,
καθώς και ως τόπος κατοικίας.

Προωθούµε µια στρατηγική, αναπτυξιακή
και λειτουργική παρέµβαση ανάπλασης για
την Αθήνα η οποία:

• ∆ιαµορφώνει τις προϋποθέσεις για να
γίνει πράξη ως ενιαίος και αποκλειστι-
κός χώρος πρασίνου και αναψυχής, το
Μητροπολιτικό Πάρκο στο Γουδή, που
καλύπτει ανάγκες των κατοίκων των
∆ήµων Αθηναίων, Παπάγου, Ζωγράφου,
Καισαριανής και Βύρωνα.

• ∆ηµιουργεί 120 στρέµµατα πραγµατικού
αστικού πρασίνου στο Βοτανικό και 17
στρέµµατα στη Λεωφόρο Αλεξάνδρας.

• Κατασκευάζει τα αναγκαία έργα υποδο-
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ανάπτυξης και ανάδειξης της µεγάλης
συλλογής που έχει στη διάθεση της. Με
την περάτωση του έργου, ολόκληρη η
περιοχή του Μεταξουργείου θα αναβαθµι-
στεί σηµαντικά. 

• Κατασκευάζεται νέο, σύγχρονο αθλητικό
και πολιτιστικό κέντρο στο Σεράφειο.
Κατεδαφίζεται το παλιό κολυµβητήριο
του Σεράφειου, στη θέση του οποίου
κατασκευάζεται νέο σύγχρονο αθλητικό
και πολιτιστικό πολυκέντρο το οποίο θα
αποτελέσει και την έδρα του Οργανι-
σµού Νεολαίας και Άθλησης.  

• Προχωρεί η µελέτη για την ριζική ανα-
καίνιση και µετατροπή της παλαιάς
∆ηµοτικής Αγοράς Κυψέλης σε πρότυπο
κέντρο προώθησης της επιχειρηµατικό-
τητας, µε έµφαση στις πρωτοβουλίες
στήριξης των γυναικών και των νέων. 

• Έχουν παραδοθεί ήδη στην υπηρεσία
των δηµοτών η ανάπλαση των χώρων
της Βαρβακείου Αγοράς και της ευρύτε-
ρης περιοχής της οµώνυµης πλατείας το
ανακαινισµένο κτίριο ∆12 στο χώρο της
Τεχνόπολης ως σύγχρονος χώρος εκθέ-
σεων και συνεδρίων η ανάπλαση της
πλατείας Αβησσυνίας και της ευρύτερης
περιοχής γύρω από την οδό Θησείου 
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µής κοινής ωφέλειας που απουσιάζουν
από την περιοχή του Βοτανικού και την
ευρύτερη έκταση του Ελαιώνα.

• Ο Παναθηναϊκός, η οµάδα των Αθηνών
βρίσκει στέγη µέσα στα όρια του ∆ήµου
Αθηναίων και δίνεται σε κατάλληλο
χώρο  µακροπρόθεσµη και ολοκληρωµέ-
νη λύση στο γηπεδικό του ζήτηµα.

• Βάζει τις  προϋποθέσεις ανάπτυξης και
δηµιουργίας θέσεων απασχόλησης που
προβλέπεται να φτάσουν τις 4000 την
περίοδο της κατασκευής και τις 1800
µετά την αποπεράτωση του έργου.

• ∆ηµιουργεί τις προϋποθέσεις συνολικής
αναβάθµισης και ενεργοποίησης ανα-
πτυξιακών διεργασιών στον Ελαιώνα,
που θα αναβαθµίσουν την ποιότητα
ζωής και στους όµορους δήµους Αιγά-
λεω, Ταύρου, Αγ.Ιωάννη Ρέντη.

• ∆ηµιουργείται ένα σύγχρονο τοπόσηµο
για την Αθήνα που µπορεί να αποτελέσει
πόλο ανάπτυξης νέων επιχειρηµατικών,
πολιτιστικών, αθλητικών πρωτοβουλιών.

Τι περιλαµβάνει η ανάπλαση στο Βοτανικό 
Σε συνολική έκταση 200 στρεµµάτων περί-
που, θα υλοποιηθούν:

• Γήπεδο ποδοσφαίρου προδιαγραφών
(FIFA-UEFA) 4 αστέρων χωρητικότητας
35.000 - 40.000 θέσεων περίπου.

• Σύγχρονες εγκαταστάσεις για τα ερασι-
τεχνικά τµήµατα του ΠΑΟ.

• Υπαίθριο parking 1.500 θέσεων περίπου.

• Εµπορικό κέντρο 40.000 τ.µ. µισθουµέ-
νων επιφανειών

• ∆ιαµόρφωση κοινοχρήστων χώρων πρα-
σίνου, περίπου 120 στρεµµάτων.

• Κλειστό γήπεδο πολλαπλών χρήσεων 6-
8.000 θέσεων (β’ φάση).

• Επιπλέον 1.000 θέσεις parking (β’ φάση).

Τι περιλαµβάνει η ανάπλαση στη Λεωφό-
ρο Αλεξάνδρας. 
Σε συνολική έκταση 19 στρεµµάτων θα
υλοποιηθούν:

• Κατεδάφιση των υφιστάµενων εγκαταστάσεων

• Κατασκευή υπογείου parking 900 θέσεων.

• ∆ηµιουργία κοινόχρηστου πάρκου 17
στρεµµάτων.

• To µουσείο και το εντευκτήριο του Ερασι-
τέχνη ΠΑΟ και αναψυκτήριο. 

2.3 Σύγχρονες δοµές και παρεµβάσεις
υποδοµής  

Προχωρούν σηµαντικά έργα ανακατασκευ-
ών και αναπλάσεων παλαιών κτιρίων, που
δηµιουργούν σε πολλές περιοχές της πόλης
σύγχρονες δοµές κατάλληλες για πολλα-
πλές χρήσεις που συµβάλλουν στην αποτε-
λεσµατική λειτουργία της πόλης. Ενώ
σηµαντικές παρεµβάσεις αυτού του χαρα-
κτήρα έχουν ολοκληρωθεί και έχουν παρα-
δοθεί για την εξυπηρέτηση των δηµοτών. 
Ειδικότερα σε εξέλιξη βρίσκονται:

• Ανάπλαση του παλιού κτιρίου του Βου-
στασίου και της ευρύτερης περιοχής της
Κολοκυνθούς, συνολικής χρηµατοδότη-
σης 6.000.000 € από το ΠΕΠ Αττικής. 

Βρίσκονται σε εξέλιξη και ολοκληρώνονται
µέσα στους επόµενους µήνες τα έργα ανά-
πλασης του παλαιού κτιρίου του Βουστασίου,
το οποίο µετατρέπεται σε πολυδύναµο πολι-
τιστικό κέντρο αλλά και σε χώρο για τη στέ-
γαση ενός πρότυπου Κέντρου ∆ηµιουργικής
Απασχόλησης Παιδιών µε ειδικές ανάγκες. 
Παράλληλα προχωρά η ανάπλαση ολόκλη-
ρης της περιοχής της Κολοκυνθούς, µε την
αναβάθµιση της πλατείας Ορθοδοξίας, τη
διαµόρφωση του κοινόχρηστου χώρου µετα-
ξύ των οδών Λεάνδρου, Ευτοκίου, Τριαντα-
φυλλοπούλου, Χατζηαποστόλου, και την
αναµόρφωση των σχετικών οδών. Έργα που
θα αναβαθµίσουν ουσιαστικά την καθηµερι-
νότητα των κατοίκων της περιοχής. 

• Νέα ∆ηµοτική Πινακοθήκη στο ανακαινι-
σµένο κτίριο ∆ουρούτη στο Μεταξουρ-
γείο, µε χρηµατοδότηση 6.600.000 € από
το ΠΕΠ Αττικής.

Έχουν ξεκινήσει οι διαδικασίες για τα έργα
ανακαίνισης για τη µετατροπή των κτιρίων
Χάνσεν στο Μεταξουργείο, δωρεά του κ. ∆.
∆ουρούτη, σε χώρο πολλαπλών πολιτιστι-
κών χρήσεων, ικανοποιώντας έτσι ένα
πάγιο αίτηµα των κατοίκων της περιοχής.
Στις ανακαινισµένες από κάθε άποψη
εγκαταστάσεις του, θα στεγαστεί η νέα
σύγχρονη ∆ηµοτική Πινακοθήκη, δίνοντας
καινούργιες προοπτικές και δυνατότητες
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Για την αναβάθµιση της εικόνας της πόλης, την αύξηση του
πρασίνου και τη βελτίωση του αστικού περιβάλλοντος, µε
πρωτοπόρα προγράµµατα και καινοτόµες πρωτοβουλίες ο ∆ήµος
Αθηναίων έχει να επιδείξει σηµαντικό έργο. Περισσότερο χρώµα
στην πόλη, σηµαντική αύξηση του πράσινου της πόλης και νέες
δράσεις όπως η ανακύκλωση δηµιουργούν καλύτερες συνθήκες
για την καθηµερινότητα των πολιτών στο κέντρο και τις γειτονιές
της πόλης. 

3.1 Νέα εικόνα για την Αθήνα µε το πρό-
γραµµα «Πρόσοψη»

Η αισθητική αναβάθµιση των προσόψεων
των κτιρίων της Αθήνας αποτέλεσε βασι-
κή πολιτική προτεραιότητα του ∆ήµου
Αθηναίων. Για το σκοπό αυτό, υλοποιήσα-
µε και συνεχίζουµε να υλοποιούµε το
πρόγραµµα «Πρόσοψη» για την αισθητική
ανάπλαση των προσόψεων των κτιρίων
της πρωτεύουσας. 
Με το πρωτοποριακό πρόγραµµα «Πρόσο-
ψη» άλλαξε η µορφή της Αθήνας. Έδωσε
χρώµα και επανέφερε τη χαµένη της αρχι-
τεκτονική αξία στο προσκήνιο. 
Περίπου 3.000 προσόψεις κτιρίων, έχουν
ήδη ανακαινισθεί, ενώ το πρόγραµµα θα
συνεχιστεί όσο χρειαστεί! 
Το έργο του ∆ήµου Αθηναίων αναγνωρί-
σθηκε ως καινοτόµος δράση και διδάσκε-
ται πλέον ως πρότυπο παράδειγµα επιτυ-
χούς σύµπραξης δηµόσιου και ιδιωτικού
τοµέα στο πανεπιστήµιο Harvard των Ηνω-
µένων Πολιτειών και προχωρεί η ένταξη
του στα ΠΕΠ Αττικής. 

3.2 Περισσότερο πράσινο και χρώµα στην πόλη 

Οι αλλαγές στο πράσινο της πρωτεύουσας
είναι πλέον ορατές. Πολλά σηµεία της
πόλης έγιναν πολύ πιο όµορφα. Το πράσι-
νο αυξάνεται µε νέες φυτεύσεις και ανα-
δασώσεις, αναµορφώνοντας τα πάρκα και
τους ελεύθερους χώρους. Τα εκατοντάδες
χιλιάδες λουλούδια στην πόλη αλλάζουν
την αίσθηση των δρόµων και των ελεύθε-
ρων χώρων της πόλης. 

Από την αρχή της θητείας της δηµοτικής
αρχής µέχρι σήµερα φυτεύτηκαν συνολικά
16.298 δέντρα, 117.322 θάµνοι και πάνω
από 600.000 ανθοφόρα φυτά, υπερβαίνο-
ντας την αρχική δέσµευση της για 10.000
δέντρα στην 4ετία, γεγονός που είχε επι-
τευχθεί κατά την περίοδο της ολυµπιακής
προετοιµασίας.  
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3ο ∆ιαµέρισµα 2022 939
4ο ∆ιαµέρισµα 369 871
5ο ∆ιαµέρισµα 987 1207
6ο ∆ιαµέρισµα 474 916
7ο ∆ιαµέρισµα 284 815
ΑΓΙΟΣ ΑΝ∆ΡΕΑΣ 191
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 5068 7334

Φυτεύσεις κατά Θάµνοι
διαµέρισµα Σε πάρκα, πλατείες και

λοιπούς χώρους
1ο ∆ιαµέρισµα 742 24795
2ο ∆ιαµέρισµα 657 20437
3ο ∆ιαµέρισµα 521 17033
4ο ∆ιαµέρισµα 485 10089
5ο ∆ιαµέρισµα 632 17751
6ο ∆ιαµέρισµα 284 13478
7ο ∆ιαµέρισµα 575 12877
ΑΓΙΟΣ ΑΝ∆ΡΕΑΣ 862
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 3896 117322

Ταυτόχρονα ο ∆ήµος Αθηναίων δηµιουργεί
νέους σηµαντικούς χώρους πρασίνου προ-
χωρώντας έργα ανάπλασης και αξιοποίη-
σης στα  άλση και πάρκα της πόλης, ενώ
για πρώτη φορά στην ιστορία του ο ∆ήµος
ανέλαβε την ευθύνη για δύο από τους
σηµαντικότερους χώρους πρασίνου στην
πόλη, που διαχειριζόταν ως τώρα το
κεντρικό κράτος, τον Εθνικό Κήπο και τον
λόφο του Λυκαβηττού. 

• Ανάδειξη του Εθνικού Κήπου.
Συγκροτήθηκε νέος ανεξάρτητος δηµοτικός
οργανισµός ο οποίος έχει την ευθύνη για
τη λειτουργία και προστασία του Εθνικού
Κήπου. Προχωρούν ήδη σηµαντικά έργα
ανάδειξης του φυσικού πλούτου και της
ιστορίας του Κήπου. Παράλληλα για πρώτη
φορά µετά από πολλά χρόνια δροµολο-
γούνται έργα φύτευσης νέων δένδρων και
λουλουδιών που σέβονται το χαρακτήρα
και την ταυτότητα του Κήπου. 

• Ανάπλαση µε νέα έργα στο λόφο Λυκαβηττού.
Ολοκληρώθηκε ήδη η πρώτη φάση των
έργων προστασίας των υποδοµών του
Λόφου (πυροπροστασία, αποκατάσταση
των κλίσεων στα µονοπάτια, αλλαγή καθι-
στικών, νέες φυτεύσεις).Προχωρεί η δεύτε-
ρη φάση των έργων ανάδειξης και ανά-

πλασης του Λόφου µε εξασφαλισµένη χρη-
µατοδότηση 1.300.000 € από το ΠΕΠ Αττικής.

• Ριζική αναβάθµιση του άλσους της σχο-
λής Ευελπίδων.

Ένας ακόµη πνεύµονας πρασίνου στο
κέντρο της πόλης αναπλάθεται µε σηµα-
ντικά έργα αναβάθµισης της υποδοµής
του. Η χρηµατοδότηση του συνολικού
ύψους 1.300.000 € έχει εξασφαλισθεί από
το ΠΕΠ Αττικής. 

• ∆ηµιουργείται νέος χώρος πρασίνου και
αναψυχής στο Άλσος Προµπονά, στη
Ριζούπολη.

Το έργο συνολικού προϋπολογισµού
2.300.000 €, το οποίο έχει εγκριθεί µε την
ένταξη στο ΠΕΠ Αττικής προβλέπει την
περαιτέρω αξιοποίηση και ανάπλαση του
ήδη υπάρχοντος πάρκου της περιοχής. Η
ανάπλαση και ανάδειξη του Άλσους, είναι
µια σηµαντική παρέµβαση αναβάθµισης
όλου του διαµερίσµατος και περιλαµβάνει
πέρα από την αναβάθµιση των χώρων πρα-
σίνου και αναψυχής, τον εκσυγχρονισµό  της
µονάδας παραγωγής Ανθοφύτων, τη δηµι-
ουργία µικρού Ζωολογικού Κήπου και την
κατασκευή πρότυπου Παιδότοπου. 

• Στην αναβάθµιση του πάρκου της Ακαδηµίας
Πλάτωνος, στο Κολωνό. Συνεχίζονται τα έργα
ριζικής αναβάθµισης ενός από τα µεγαλύτε-
ρα και πιο ιστορικά πάρκα της πόλης.

3.3 «Καθαρή Συµµαχία» και πρόγραµµα
Ανακύκλωσης νέα δεδοµένα για την
καθαριότητα στην πόλη. 

Σηµαντικές ήταν οι κινήσεις που έγιναν
για την καθαριότητα της πόλης. Η εικόνα
της Αθήνας την περίοδο των Ολυµπιακών
Αγώνων ήταν εντυπωσιακή. Επιδίωξη
ήταν και είναι το υψηλό επίπεδο και η
καλή κατάσταση να σταθεροποιηθεί.

i) Καθαρή Αθήνα µε σύγχρονο εξοπλισµό 

• Αναδιοργανώθηκε η Υπηρεσία Καθαριό-
τητας, µετά από ειδική µελέτη, ώστε ο
∆ήµος να αποκτήσει τις σωστές υποδο-
µές και τα επαρκή µέσα για να εξασφα-
λίσει µια καθαρή Αθήνα.
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ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΤΙΚΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ
Φύτευση δένδρων
και θάµνων από
1-1-2003 έως 31-12-2005
Σύνολο Φυτευθέντων ∆ένδρων: 16.298
Σύνολο Φυτευθέντων Θάµνων: 117.322
Κατανοµή ∆ένδρων
Α) Σε νέους χώρους
1 Άλσος Αλεπότρυπας
(6ο ∆ιαµ/σµα) 365
2 Μηναϊδη - Φωτιάδη
(Συνεχιζόµενο έργο - 5ο ∆/σµα) 182
3 Παρόχθιο Άλσος Ποδονύφτης
(Συνεχιζόµενο έργο - 5ο ∆/σµα) 127
4 Πεζόδροµος Ερµού
(Συνεχιζόµενο έργο - 3ο ∆/σµα) 125
5 Ποπλίου και Λένορµαν
(Πλατεία) ( 3ο ∆/σµα) 114
6 Στρατόπεδο Βασιλόπουλου
(3ο ∆/σµα) 92
7 Γκάζι- Τεχνόπολη (3ο ∆/σµα) 67
8 Άλσος Κωνσταντινουπόλεως
και Αχιλλέως (3ο ∆/σµα) 66
9 Παιδικός Σταθµός
Κριναγόρου (2ο ∆/σµα) 65
10 Παρκάκι Προµπονά
(Ηλεκτρικός Σταθµός - 5ο ∆/σµα) 60
11 Mοναστηρίου και
Κρέοντος (4ο ∆/σµα) 57
12 Πλατεία Ριανκούρ (7ο ∆/σµα) 55
13 Πεζόδροµος Άδωνη -
Κύρου( 5ο ∆\σµα) 54
14 Παρκάκι Χελντράϊχ
(Συνεχιζόµενο έργο - 2ο ∆/σµα) 47
15 ΚΑΠΑΨ (Συνεχιζόµενο
έργο-7ο ∆/σµα) 45
16 Πεζόδροµος Αινιάνος
(6ο ∆/σµα) 38
ΣΥΝΟΛΟ 1559

Β) Σε Αναδάσωση - Φύτευση Μεγάλων
Χώρων
1 Λόφος Φιλοπάππου
(Συνεχιζόµενο έργο - 3ο ∆/σµα) 1194
2 Ακαδηµία Πλάτωνος- Αρχαιολογικοί
χώροι-Νέα Πλάτωνος (Συν\νο Έργο
– 4ο ∆/σµα) 312
3 Άλσος Συγγρού (Συνεχιζόµενο
έργο – 1ο ∆/σµα) 288

4 Παρτέρια, Νησίδα και ∆ενδροστοιχία
Κων/πόλεως (3ο ∆/σµα) 247
5 Άγιος Ανδρέας (Παιδικές Εξοχές) 191
6 Φιξ Πατησίων (χώρος παλαιού
εργοστασίου) (5ο ∆/σµα) 176
7 Λόφος Λαµπράκη
(Αφύτευτο τµήµα) (2ο ∆/σµα) 172
8 Πλατεία Λαµπρινής (5ο ∆/µα) 131
9 Πλατεία Παλουµπιώτη (7ο ∆/σµα) 124
10 Πλατεία έναντι Αγ. Ελευθερίου
Αχαρνών (5ο ∆/σµα) 117
11 Βίλλα ∆ρακοπούλου (5ο ∆/µα) 79
12 Άλσος Τουρκοβούνια
(6ο ∆/σµα) 71
13 Άλσος Θησείου (3ο ∆/σµα) 67
14 Γκράβα - Κολυµβητήριο (5ο ∆/µα) 61
15 Πλατεία Ρώµης (7ο ∆/σµα) 6
16 Άλσος και πεζόδροµος
Λογγίνου (2ο ∆/σµα) 60
17 Άλσος Παγκρατίου (2ο ∆/σµα) 59
18 Πλατεία Αγοράς (2ο ∆/σµα 50
19 Πλατεία Αυδή -
∆ουρούτη (3ο ∆/σµα) 50
ΣΥΝΟΛΟ 3.509

Γ) Φυτεύσεις ∆ένδρων σε ∆ενδροστοιχίες
ΣΥΝΟΛΟ 7.334
∆) Φυτεύσεις ∆ένδρων σε Πάρκα, Πλατεί-
ες και λοιπούς χώρους πρασίνου
ΣΥΝΟΛΟ 3.896
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ∆ΕΝ∆ΡΩΝ 16.298

Φυτεύσεις κατά ∆ένδρα
διαµέρισµα
1ο ∆ιαµέρισµα 2574
2ο ∆ιαµέρισµα 2152
3ο ∆ιαµέρισµα 3482
4ο ∆ιαµέρισµα 1725
5ο ∆ιαµέρισµα 2826
6ο ∆ιαµέρισµα 1674
7ο ∆ιαµέρισµα 1674
ΑΓΙΟΣ ΑΝ∆ΡΕΑΣ 191
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 16298

Φυτεύσεις κατά Ανάλυση
διαµέρισµα Σε νέους Σε δενδρο-

χώρους στοιχίες
Αναδασώσεις

1ο ∆ιαµέρισµα 288 1544
2ο ∆ιαµέρισµα 453 1042
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γασίας µεταξύ του ∆ήµου Αθηναίων  και
του εγκεκριµένου συστήµατος, θα χρηµα-
τοδοτηθεί από τις εισφορές των υπόχρεων
φορέων, µε βάση το νόµο 2939/2001.

3.4 Έργα σε όλες τις γειτονιές 

Έγινε πράξη το µεγαλύτερο πρόγραµµα
επενδύσεων και τεχνικών έργων που σχε-
διάσθηκε και υλοποιήθηκε  ποτέ στην πόλη
των Αθηνών. 
Με το τεχνικό πρόγραµµα έγιναν παρεµ-
βάσεις σε όλα τα δηµοτικά διαµερίσµατα
βελτιώνοντας την κατάσταση των δρόµων,
των πεζοδροµίων και του ηλεκτροφωτι-
σµού, σε όλες τις περιοχές της πόλης. 

Ασφαλτοστρώθηκαν περίπου 450 δρόµοι σε
όλα τα δηµοτικά διαµερίσµατα, συνολικού
εµβαδού 783.000 τετραγωνικών µέτρων
Έγιναν πλακοστρώσεις σε πεζοδρόµια,
πεζοδρόµους και πλατείες σε όλα τα
∆ηµοτικά ∆ιαµερίσµατα συνολικού εµβα-
δού 287.600 τετραγωνικών µέτρων
Ενισχύθηκε ο ηλεκτροφωτισµός σε περισ-
σότερους από 260 δρόµους της πόλης

∆ηµοτικό ∆ρόµοι που 
∆ιαµέρισµα ασφαλτοστρώθηκαν
1ο ∆ιαµέρισµα 224.000 m2

2ο ∆ιαµέρισµα 79.000 m2

3ο ∆ιαµέρισµα 85.000 m2

4ο ∆ιαµέρισµα 104.000 m2

5ο ∆ιαµέρισµα 90.000 m2

6ο ∆ιαµέρισµα 115.000 m2

7ο ∆ιαµέρισµα 86.000 m2

Σύνολο 783.000 m2

∆ηµοτικό Νέα πεζοδρόµια, 
∆ιαµέρισµα πεζόδροµοι και πλατείες
1ο ∆ιαµέρισµα 66.250 m2

2ο ∆ιαµέρισµα 34.000 m2

3ο ∆ιαµέρισµα 40.250 m2

4ο ∆ιαµέρισµα 25.500 m2

5ο ∆ιαµέρισµα 26.400 m2

6ο ∆ιαµέρισµα 45.000 m2

7ο ∆ιαµέρισµα 50.200 m2

Σύνολο 287.600 m2

∆ηµοτικό Ενίσχυση φωτισµού σε
∆ιαµέρισµα
1ο ∆ιαµέρισµα 42 δρόµους
2ο ∆ιαµέρισµα 17 δρόµους
3ο ∆ιαµέρισµα 27 δρόµους
4ο ∆ιαµέρισµα 36 δρόµους
5ο ∆ιαµέρισµα 44 δρόµους
6ο ∆ιαµέρισµα 45 δρόµους
7ο ∆ιαµέρισµα 49 δρόµους
Σύνολο 260 δρόµους

Κατασκευάσθηκαν 6 νέα γήπεδα 5 x 5
6 νέα, σύγχρονα γήπεδα 5 x 5 στην διάθε-
ση των κατοίκων της Αθήνας και των
ποδοσφαιρικών σωµατείων της πόλης. Τα
γήπεδα βρίσκονται: 

• 2ο ∆ιαµέρισµα (οδός Χελντράιχ)

• 3ο ∆ιαµέρισµα (Αθλητικό πάρκο Ρουφ)

• 3ο ∆ιαµέρισµα (Αποστόλου Παύλου και
Ασωµάτων, Θησείο) 

• 4ο ∆ιαµέρισµα (οδός Αυλώνος, Τρεις
Γέφυρες)

• 6ο ∆ιαµέρισµα (Αλεπότρυπα)

• 7ο ∆ιαµέρισµα (Βλαχάκη και Καραθεο-
δωρή, περιοχή Ελληνορώσσων)

Χλοοτάπητες στα γήπεδα της Αθήνας
Ο ∆ήµος Αθηναίων τοποθέτησε νέους, σύγ-
χρονους χλοοτάπητες στα δύο ποδοσφαιρι-
κά γήπεδα της πόλης, στο Ρουφ και στην
Αλεπότρυπα, στα οποία αθλούνται και
αγωνίζονται χιλιάδες παιδιά των ερασιτε-
χνικών ποδοσφαιρικών σωµατείων της
Αθήνας.
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• Ψηφίστηκε ο νέος «Κανονισµός Καθα-
ριότητας», µε σηµαντικές ποινές για
όσους ρυπαίνουν. 

• Αυξήθηκαν κατά 20% τα δροµολόγια
των οχηµάτων για την καλύτερη κάλυ-
ψη της πόλης. 

• Εξοπλίζεται το σύνολο του στόλου των
οχηµάτων µε σύγχρονο τηλεµατικό
σύστηµα διαχείρισης, µε την ολοκλήρω-
ση του διαγωνισµού προµήθειας συνολι-
κού προϋπολογισµού 1.500.000 € από το
Πρόγραµµα «Κοινωνία της πληροφο-
ρίας».

• Αξιοποιείται και αποδίδει η µεγαλύτερη
επένδυση που έχει γίνει ποτέ στον τοµέα
της καθαριότητας, συνολικού ύψους
34.000.000 € µε το πρόγραµµα «Καθαρή
Συµµαχία 2004 - 2008». Οι άξονες του
προγράµµατος αυτού είναι ο εκσυγχρο-
νισµός και η ανανέωση του εξοπλισµού
και των µέσων, η ευαισθητοποίηση -
ενεργοποίηση κατοίκων, η περιβαλλοντι-
κή αγωγή και η αξιοποίηση των 2250
εργαζοµένων στον τοµέα καθαριότητας.

Ο ∆ήµος Αθηναίων προχώρησε σε θεµατι-
κή ανανέωση και ενίσχυση του εξοπλισµού
καθαριότητας. Αποκτήθηκαν:

• 70 νέα απορριµµατοφόρα, για την καθη-
µερινή αποκοµιδή των σκουπιδιών 

• 34 αναρροφητικές σκούπες, για τον πεζό
οδοκαθαριστή 

• 18 σάρωθρα δρόµων και πλατειών 

• µικρά οχήµατα για τους στενούς δρό-
µους της πόλης 

• 15 αυτοκινούµενα µηχανήµατα πλύσης
δρόµων και πλατειών 

• 6 µηχανοκίνητα πλυντήρια για τον
καθαρισµό των κάδων 

• 15 γερανοί απορριµµατοκιβωτίων 

• 4 καλαθοφόρα οχήµατα για την κατα-
πολέµηση της αφισορύπανσης 

• 10 φορτηγά, για την αποκοµιδή των
ογκωδών απορριµµάτων 

• 3 βυτιοφόρα για την πλύση των δρόµων,
πλατειών, πεζοδροµίων 

• 7 αυτοκίνητα µεταφοράς του µικρού εξο-
πλισµού 

• 5 γερανοφόρα άρσης αυτοκινήτων 

• 3 σάρωθρα δρόµων, για τον καθαρισµό
ειδικών περιοχών 

• 25 συµπιεστές 

• 1 ειδικό µηχάνηµα θραύσης & θρυµµατι-
σµού ογκωδών αντικειµένων 

• 5.000 νέοι κάδοι 

• 39 υπερσύγχρονες αυτοκαθαριζόµενες
τουαλέτες

ii) Ανακύκλωση: νέες µέθοδοι, νέες
συµπεριφορές, νέες συνήθειες για όλους. 

Εφαρµόσθηκε για πρώτη φορά στην
Αθήνα πιλοτικό πρόγραµµα για ένα καινο-
τόµο σύστηµα ανακύκλωσης αποβλήτων
συσκευασιών και χαρτιού στην πηγή, που
θα εξυπηρετεί και θα παρακινεί τον κάθε
πολίτη να συµµετέχει σε αυτήν. 
Αναπτύχθηκε σε 8 αντιπροσωπευτικές
περιοχές όπου προτάθηκαν και εφαρµό-
στηκαν πιλοτικά µέσα στο 2005 τρεις δια-
φορετικές τεχνικές λύσεις – προτάσεις.
Η εφαρµογή και αξιολόγηση των ανωτέρω
πιλοτικών προγραµµάτων ∆ιαλογής στη
πηγή και ανακύκλωσης ολοκληρώθηκε και
πλέον ο ∆ήµος Αθηναίων δροµολογεί ένα
συνδυασµό τεχνικών λύσεων, όπως, είναι
ανταποδοτικών  κέντρων και κάδων ανά-
λογα µε την περιοχή, ο οποίος θα αποτε-
λέσει µια ολοκληρωµένη και βιώσιµη λύση
για την εφαρµογή της ανακύκλωσης στη
πρωτεύουσα. 

Ο ∆ήµος Αθηναίων βρίσκεται σε περίοδο
διαπραγµάτευσης µε το εγκεκριµένο
σύστηµα (ΣΣΕ∆ – ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ) ώστε να
επιτύχει τους καλύτερους όρους συνεργα-
σίας µε σκοπό την οικονοµική υποστήριξη,
χρηµατοδότηση του συστήµατος διαλογής
στη πηγή και ανακύκλωσης στην πρωτεύ-
ουσα. 

Ο προϋπολογισµός της πρώτης φάσης
εφαρµογής του συστήµατος ανακύκλωσης
αποβλήτων συσκευασίας και έντυπου χαρ-
τιού, ανέρχεται σε περίπου 2.800.000 €. Η
παραπάνω επένδυση, στο πλαίσιο συνερ-
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Έργο επικεντρωµένο στους ανθρώπους της πόλης

Η πόλη είναι οι πολίτες της και όλες οι παρεµβάσεις του ∆ήµου
είναι προσανατολισµένες προς την αντιµετώπιση των αναγκών
των Αθηναίων πολιτών: στην αύξηση των επιλογών τους, στη
βελτίωση των παρεχόµενων υπηρεσιών, στην συµµετοχή τους
στα δρώµενα της πόλης, στην δραστηριοποίησή τους σε
συλλογικές δράσεις.

4.1 Μέριµνα για την Τρίτη Ηλικία 

Ιδιαίτερη είναι η φροντίδα του ∆ήµου Αθη-
ναίων για τα άτοµα τρίτης ηλικίας. Μέσα
από νέα ολοκληρωµένα προγράµµατα, έργα
υποδοµής και βελτίωση των υπηρεσιών
φροντίδας και πρόνοιας που προσφέρονται,
ο ∆ήµος Αθηναίων αποτελεί ένα στήριγµα
για τους ηλικιωµένους συµπολίτες µας. 

- Λέσχες Φιλίας

• Λειτουργεί 19 Λέσχες Φιλίας και στα 7
∆ηµοτικά ∆ιαµερίσµατα.

• ∆υο νέες Λέσχες Φιλίας, στο Άγιο Παύλο
(Μαµούρη 22 και ∆έµης) και στους Αµπε-
λόκηπους (Βαθέως και Πανόρµου) παρα-
δόθηκαν στους συµπολίτες µας της τρί-
της ηλικίας το 2005

• Στις 17 Λέσχες που προϋπήρχαν έγιναν
επεµβάσεις για την αισθητική και λει-
τουργική τους αναβάθµιση.

• 12 νέες Λέσχες έχουν ενταχθεί στο τεχνι-
κό πρόγραµµα του ∆ήµου Αθηναίων. 

• Συνολικά οι Λέσχες Φιλίας του ∆ήµου
αριθµούν περισσότερα από 6.000 µέλη
εκ των οποίων 3.000 ενεργά.

Μέσω των Λεσχών Φιλίας: 

• 4.000 µέλη συµµετείχαν σε προγράµµα-
τα εκδροµών, πολιτιστικών περιπάτων
και εκδηλώσεων το 2005.

• 2.000 µέλη συµµετείχαν στην Χριστου-
γεννιάτικη Γιορτή το 2005 

• 1250 άτοµα συµµετείχαν σε ενηµερωτι-
κές οµιλίες της Εταιρείας για τη Νόσο
Alzheimer και συναφών ιατρικών διατα-
ραχών, το 2005, ενώ συστήθηκαν 7 οµά-
δες ασθενών σε 3 Λέσχες.

• 200 περίπου άτοµα εγγράφηκαν και
παρακολούθησαν, το 2005, επιµορφωτι-
κά προγράµµατα της Γενικής Γραµµατεί-
ας Εκπαίδευσης Ενηλίκων

- Πρόγραµµα «Βοήθεια στο σπίτι» 
Συνεχίζεται το επιτυχηµένο πρόγραµµα
«Βοήθεια στο Σπίτι» και στα επτά δηµοτικά
διαµερίσµατα της πόλης, µε σκοπό τη διευκό-
λυνση της παραµονής των ηλικιωµένων στο
οικείο τους περιβάλλον, την εξασφάλιση συν-
θηκών αξιοπρεπούς διαβίωσης και την απο-
φυγή χρήσης ιδρυµατικής φροντίδας ή κατα-
στάσεων κοινωνικού αποκλεισµού. 
Το πρόγραµµα, συνολικού ετήσιου προϋπολο-
γισµού 435.099 €, παρέχει υπηρεσίες σε 700
συµπολίτες µας που χρειάζονται βοήθεια.

4.2 Οι µικροί Αθηναίοι στην πρώτη γραµ-
µή του ενδιαφέροντος

Στην πολιτική για τα παιδιά της πόλης ο
∆ήµος Αθηναίων δίνει προτεραιότητα σε
προγράµµατα που προάγουν την ποιότητα
ζωής των παιδιών µέσα στην πόλη, την
φυσική και πνευµατική τους ανάπτυξη, την
αισθητική τους αλλά και την κοινωνική
συµµετοχή τους.

i) Νέες, ασφαλείς παιδικές χαρές σε όλα
τα ∆ηµοτικά ∆ιαµερίσµατα

• Την διετία 2003 - 2004 παραδόθηκαν 25
νέες παιδικές χαρές, ενώ συνολικά
παραδόθηκαν 43 ανανεωµένοι χώροι οι
οποίοι είναι κατανεµηµένοι στα επτά
δηµοτικά διαµερίσµατα του ∆ήµου Αθη-
ναίων. 
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• Υπήρξε ένα ολοκληρωµένο πρόγραµµα
συντήρησης των σχολικών κτιρίων της
Αθήνας, το οποίο σε ετήσια βάση έχει
προϋπολογισµό της τάξης των 2.000.000 €
περίπου, και αφορούν επισκευές και
διαρρυθµίσεις στα σχολεία της πόλης.

• Έχει εκπονηθεί Πρόγραµµα Οµαδικής
Ασφάλισης Μαθητών για την πρόληψη
των παιδικών ατυχηµάτων. Μέσω της
δηµοτικής επιχείρησης "Ασφάλειες ∆ήµου
Αθηναίων" ασφαλίστηκαν όλοι οι µαθη-
τές των σχολείων του ∆ήµου για ατυχή-
µατα που λαµβάνουν χώρα κατά τη διάρ-
κεια των µαθηµάτων, διαλειµµάτων, σχο-
λικών εκδροµών, σχολικών επισκέψεων
σε διάφορους χώρους, σχολικών αγώ-
νων και γενικά σχολικών εκδηλώσεων.

• Προωθούνται εκπαιδευτικά προγράµµατα
οδικής ασφάλειας και κυκλοφοριακής
αγωγής για τους µαθητές των σχολείων
της Αθήνας µέσω του Οργανισµού Οδικής
Ασφάλειας και σε συνεργασία µε επιστη-
µονικούς φορείς και υλοποιείται ειδική
δράση ευαισθητοποίησης στην οδική
ασφάλεια µε χρήση σύγχρονων µέσων
στις παιδικές κατασκηνώσεις το καλοκαίρι.

• Με το πρόγραµµα «Αθλοπαιδιές» του
Οργανισµού Νεολαίας και Άθλησης, το
οποίο αποτελεί ένα πρόγραµµα "τοµή"
στη σηµερινή αθλητική πραγµατικότητα,
προσφέρεται  στους µαθητές ∆ηµοτικού
της Αθήνας η δυνατότητα να αξιοποιή-
σουν δηµιουργικά τον ελεύθερο χρόνο
τους, αναπτύσσοντας συνήθειες που προ-
άγουν και ταυτόχρονα προασπίζουν την
υγεία τους. Στόχος του προγράµµατος
είναι να γνωρίσουν τα παιδιά της πόλης
τα Ολυµπιακά αθλήµατα, να µυηθούν
στην Αθλητική Ιδέα και τον Ολυµπισµό. 

• Στο πλαίσιο της Περιβαλλοντική Αγωγή
των µαθητών υλοποιήθηκε πρόγραµµα
καθαρισµού του Λόφου του Στρέφη που
συνδυάστηκε µε δράσεις που στόχευαν
στην περιβαλλοντική εκπαίδευση περισ-
σότερων από 600 µαθητών σχολείων
του 1ου ∆ηµοτικού ∆ιαµερίσµατος.

v) Πολιτιστικές ∆ράσεις για τα παιδιά

Ο ∆ήµος Αθηναίων στηρίζει και προωθεί τη
γνωριµία και τη δηµιουργική ενασχόληση
των µικρών κατοίκων της Αθήνας µε πολι-
τιστικές πολιτισµό.

• Τα παιδιά έχουν πρωταγωνιστικό ρόλο
σε όλους σχεδόν τους κύκλους πολιτιστι-
κών εκδηλώσεων που έχει καθιερώσει
τα τελευταία χρόνια ο ∆ήµος Αθηναίων
(«Χριστούγεννα στην Αθήνα», «Αθηναϊ-
κή Αποκριά», Ανοιξιάτικες Εκδηλώσεις,
Καλοκαιρινές Εκδηλώσεις)

• Ο ∆ήµος Αθηναίων και ο Οργανισµός
Νεολαίας και Άθλησης διαθέτουν σε
πολλά σηµεία της πόλης Πολιτιστικά
Κέντρα και Κέντρα Νεότητας, που υλο-
ποιούν ποικίλα πολιτιστικά προγράµµα-
τα που απευθύνονται σε παιδιά.

• Ο ∆ήµος στεγάζει και συνεργάζεται µε το
Ελληνικό Παιδικό Μουσείο

• Μέσω του Πολιτισµικού Οργανισµού και
της ∆ηµοτικής Πινακοθήκης υλοποιεί
παιδικά εκπαιδευτικά προγράµµατα 

• Εκδίδει βιβλία και εκπαιδευτικά παιχνί-
δια ειδικά για τα παιδιά (οδηγός πόλης
«Η ∆ική µου Αθήνα», επιτραπέζιο παι-
χνίδι “rally Athina”).

4.3 Υποστήριξη της γυναίκας 

O ∆ήµος Αθηναίων προσφέρει υπηρεσίες
ψυχολογικής και κοινωνικής υποστήριξης
καθώς και φιλοξενία σε γυναίκες και παι-
διά που έχουν ανάγκη, συνολικού προϋπο-
λογισµού 500.000 €, µέσω του Γραφείου
Ισότητας, του Συµβουλευτικού Σταθµού και
του Ξενώνα για γυναίκες θύµατα κακοποί-
ησης και ενδοοικογενειακής βίας.
Συνολικά :

• 3300 γυναίκες επισκέφτηκαν τον Συµ-
βουλευτικό Σταθµό του ∆ήµου Αθηναίων 

• 85 γυναίκες και παιδιά φιλοξενήθηκαν
στον Ξενώνα για θύµατα κακοποίησης.

• Εφαρµόσθηκε ειδικό πρόγραµµα για την
πρόληψη του καρκίνου του στήθους µέσα
από το οποίο περισσότερες από 10.500
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• Οι παιδικές χαρές του Οργανισµού Νεολαίας
και Άθλησης, ακολουθούν τις ευρωπαϊκές
προδιαγραφές µε πιστοποίηση του Ελληνι-
κού Οργανισµού Τυποποίησης (ΕΛΟΤ), είναι
ασφαλείς, βρίσκονται σε περιφραγµένο
χώρο, διαθέτουν φωτισµό και είναι οικολο-
γικού χαρακτήρα. Ανάµεσά τους, συγκατα-
λέγεται και η πρώτη παιδική χαρά που
κατασκευάστηκε για παιδιά µε αναπηρία
στην Αθήνα, στην Ακαδηµία Πλάτωνος.

Μέσα στο 2005, 13 ακόµα αναδιαµορφωµένες
παιδικές χαρές παραδόθηκαν στους µικρούς
δηµότες:

Παιδική Χαρά Λογγίνου και Μπαλάνου, Άλσος
Λογγίνου ΜΕΤΣ 
Παιδική Χαρά Σίνα και Αραχώβης 
Παιδική Χαρά Βαφειοχωρίου και Παπαστρά-
του Γκύζη 
Παιδική Χαρά Άλσος Συγγρού 
Παιδική Χαρά Ελληνορώσων Κύρου & Π.∆έλτα 
Παιδική Χαρά Φιλοπάππου Βουτιέ & Γκίκα 
Παιδική Χαρά ∆αµάρεως και Αλκέτου
Παγκράτι
Παιδική Χαρά ∆υραχίου και Μανιτάκη
Σεπόλια
Παιδική Χαρά Κηφισού και Κλεοβίδους
Κολοκυνθούς
Παιδική Χαρά ∆ιάκου Θυµαράκια
Παιδική Χαρά Άλσος Προµπονά
Παιδική Χαρά Ιακωβάτων (Μηναϊδη Φωτιάδη)
Παιδική Χαρά Πλατεία Αγ.Θωµά Γουδή

ii) Αναβάθµιση Παιδικών Σταθµών της Αθήνας

Λειτουργούν 92 Παιδικοί Σταθµοί σε όλη
την πόλη, στους οποίους φιλοξενούνται
περίπου 6.000 παιδιά, ηλικίας από 18
µηνών έως 6 ετών.

• Ανακατασκευάστηκαν πλήρως και λει-
τουργούν ήδη δυο νέοι παιδικοί σταθµοί
στο Χριστοδουλάκειο Ίδρυµα στους
Αµπελοκήπους και άλλοι δυο παιδικοί
σταθµοί στο Νέο Κόσµο.

• Προγραµµατίσθηκε η κατασκευή 8 νέων
παιδικών σταθµών. Πρόκειται για το

µεγαλύτερο πρόγραµµα δηµιουργίας
παιδικών σταθµών από το ∆ήµο Αθηναί-
ων για την τελευταία 15ετία. Από τους 8
παιδικούς σταθµούς, οι τρεις κατασκευ-
άζονται µε χρηµατοδότηση που εξασφα-
λίσθηκε από το ΠΕΠ Αττικής.

• Λειτουργούν  δύο νέα, σύγχρονα µαγει-
ρεία στα Σεπόλια  και στους Αµπελόκη-
πους µε αυστηρές προδιαγραφές για την
σίτιση των παιδιών που φιλοξενούνται
στους παιδικούς σταθµούς.

• Τα µαγειρεία των παιδικών σταθµών
σιτίζουν καθηµερινά και παιδιά που
φιλοξενούνται σε άλλους παιδικούς
σταθµούς της Αθήνας (Κιβωτός, Κέντρο
Συµπαράστασης Παιδιού και Οικογένει-
ας), τις φιλοξενούµενες στον Ξενώνα
Κακοποιηµένων Γυναικών του ∆ήµου και
καλύπτουν επίσης και το µεσηµβρινό
γεύµα που παρέχεται στο Κέντρο Σίτισης
Αστέγων του ∆ήµου, στηρίζοντας έτσι
την ευρύτερη κοινωνική πολιτική του
∆ήµου Αθηναίων.

iii) Ανακαίνιση Παιδικών Κατασκηνώσεων
Αγίου Ανδρέα

• Ανακαινισµένες σε µεγάλο βαθµό παρα-
δόθηκαν το καλοκαίρι του 2005 στους
µικρούς Αθηναίους οι παιδικές εξοχές
του ∆ήµου στον Άγιο Ανδρέα.

• Πραγµατοποιήθηκαν ευρείας έκτασης
έργα ανακαίνισης, τα οποία αφορούσαν
τόσο τις υποδοµές φιλοξενίας όσο και
τον υλικοτεχνικό εξοπλισµό των κατα-
σκηνώσεων. Aναβαθµίστηκαν τα εκπαι-
δευτικά και πολιτιστικά προγράµµατα
των κατασκηνώσεων

• Υψηλότερο επίπεδο φιλοξενίας στα
περίπου 4.800 παιδιά, που φιλοξενού-
νται κάθε χρόνο στις παιδικές εξοχές του
∆ήµου.

iv) ∆ράσεις για τους Μαθητές της Αθήνας

• Χαρακτηρίστηκαν 41 νέοι χώροι για δηµι-
ουργία νέων σχολικών συγκροτηµάτων
για την εφαρµογή του ολοήµερου σχολεί-
ου και την εξάλειψη της διπλοβάρδιας.
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Πλάκα, Παγκράτι, Θησείο, Ακαδηµία Πλά-
τωνος, Αγίου Μελετίου, Πλατεία Κολιά-
τσου, Άνω Πατήσια, Κυψέλη, Γκύζη,
Πανόρµου, Λαµπρινή, Κολωνό µε θεάµατα
δρόµου, αφηγήσεις παραµυθιών και µελω-
δίες από τη Φιλαρµονική και τα µουσικά
σύνολα του ∆ήµου. 

Συνολικά πάνω από 630.000 άνθρωποι
επισκέφτηκαν τα Carousel του ∆ήµου στις
4 πλατείες που είχαν τοποθετηθεί, ενώ
πάνω από 35.000 επισκέφτηκαν το παγο-
δρόµιο στο Ζάππειο. 

Αθηναϊκή Αποκριά
Ανάλογη επιτυχία έχουν κάθε χρόνο, και
οι γιορτές της Αποκριάς. Η Αθήνα ντύνεται
µε τα χρώµατα των καρναβαλιστών και
γιορτάζει σε όλες τις γειτονιές της. Οι γιορ-
τές ξεκίνησαν το 2003, ενώ πλέον επεκτεί-
νονται σε όλα τα διαµερίσµατα της πόλης. 

Καλοκαιρινές εκδηλώσεις
Σε θεσµό εξελίσσονται και οι εκδηλώσεις
του ∆ήµου Αθηναίων κατά τη διάρκεια του
καλοκαιριού. Το 2005 µε σύνθηµα «Κύκλος
Θεαµάτων, όλη η Αθήνα µια παρέα» ο
∆ήµος Αθηναίων γιόρτασε το καλοκαίρι
στην πόλη µας και προσκάλεσε όλους,
κατοίκους και επισκέπτες να ξαναζήσουµε
τη γιορτή και το πανηγύρι του 2004 και του
προγράµµατος "Όλη η Πόλη µια Γιορτή". 

Φεστιβάλ Schoolwave
Τον Ιούνιο του 2005 οργανώθηκε στην
Αθήνα το πρώτο φεστιβάλ µαθητικών
συγκροτηµάτων Schoolwave από το ∆ήµο
Αθηναίων και το περιοδικό Schooligans. Για
τρεις µέρες µαθητικά συγκροτήµατα
παρουσίασαν τη δουλειά τους στην Τεχνό-
πολη, µε στόχο όχι ένα βραβείο αλλά τη
συµµετοχή και την εµπειρία της live εµφά-
νισης. Το δεύτερο Schoolwave Festival έχει
ήδη προγραµµατιστεί για τον Ιούνιο 2006.
Το καινούργιο στοιχείο της φετινής διορ-
γάνωσης είναι η συµµετοχή συγκροτηµά-
των από όλη την Ελλάδα, και όχι µόνο από
την Αττική.

4.6  Προώθηση του αθλητισµού

Οι εγκαταστάσεις του ∆ήµου Αθηναίων,

αναβαθµισµένες και άρτια οργανωµένες,

δίνουν τη δυνατότητα άθλησης σε χιλιά-

δες συµπολίτες µας. 

Σήµερα, στα Αθλητικά κέντρα του ∆ήµου

Αθηναίων εξυπηρετούνται µηνιαίως, κατά

µέσο όρο:

• 3.500 δηµότες στα Κολυµβητήρια 

• 4.400 δηµότες στα γυµναστήρια

και τα πολύκεντρα

• 90.000 δηµότες στα Ανοικτά

Αθλητικά Κέντρα 

• 220.000 δηµότες στα Κέντρα

Παιδικών Χαρών

O Οργανισµός Νεολαίας και Άθλησης, υλο-

ποιεί σε ετήσια βάση σηµαντικά αθλητικά

προγράµµατα µε µεγάλη συµµετοχή και

σηµαντικά οφέλη για τους συµµετέχοντες,

όπως είναι: 

«Γύρος της Αθήνας»

Είναι ένας από τους πιο µαζικούς, λαϊκούς

αγώνες δρόµου που αγγίζει ανάλογες

διοργανώσεις που γίνονται σε άλλες

πόλεις της Ευρώπης. Φέτος πραγµατοποιή-

θηκε στη νέα διαδροµή, που αναδεικνύει

το ιστορικό κέντρο της πόλης, τα µνηµεία

αρχαιολογικού και τουριστικού ενδιαφέρο-

ντος, µε σκοπό τη µεγαλύτερη συµµετοχή

ξένων επισκεπτών της πόλης. Στο «Γύρο

της Αθήνας» συµµετέχουν 20 – 30.000

πολίτες όλων των ηλικιών.

«Ποδηλατικός Γύρος της Αθήνας» - Εβδο-

µάδα ποδηλάτου

Η διοργάνωση του ποδηλατικού γύρου,

συγκεντρώνει µεγάλο ενδιαφέρον ελλή-

νων και ξένων αθλητών και πολιτών έχει

τεθεί υπό την αιγίδα των Υπουργείων

«Μεταφορών – Επικοινωνιών» και «Περι-

βάλλοντος, χωροταξίας και δηµοσίων

έργων». Συµµετέχουν  σε αυτόν 10 -

20.000 πολίτες όλων των ηλικιών
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γυναίκες εξετάστηκαν δωρεάν, ενώ
2008 γυναίκες, ηλικίας 45-69 ετών έκα-
ναν µαστογραφία στο «Κέντρο Πρόλη-
ψης του Καρκίνου του Στήθους». 

• Πραγµατοποιήθηκαν 14.000 τηλεφωνι-
κές κλήσεις προς το Γραφείο Ισότητας
για θέµατα υποστήριξης της γυναίκας.

• ∆ιοργανώθηκαν συνέδρια και εκδηλώ-
σεις µε θέµα την ισότητα και ενδο-οικο-
γενειακή βία, σε συνεργασία µε φορείς,
κοινωνικές υπηρεσίες και Πανεπιστηµια-
κά Ιδρύµατα

• Υλοποιήθηκαν προγράµµατα επαγγελµα-
τικής εκπαίδευσης και κατάρτισης, για
γυναίκες µονογονεϊκών οικογενειών, άγα-
µες µητέρες και µακροχρόνια άνεργες. 

4.4 Πόλη µε ενεργούς πολίτες – εθελοντισµός

Ο ∆ήµος Αθηναίων στηρίζει και διευρύνει
το κίνηµα εθελοντισµού. Με καινοτόµες
δράσεις εθελοντισµού πετύχαµε την συµ-
µετοχή και την ενεργοποίηση των Αθηναί-
ων, αρχικά για τους Ολυµπιακούς Αγώνες
αλλά και µετά από αυτούς.

Την περίοδο των Ολυµπιακών Αγώνων µε
το πρόγραµµα «∆είξ΄ τους την Αθήνα που
αγαπάς», 3.650 εθελοντές, ηλικίας από 18
– 87 ετών, συµµετείχαν, βοήθησαν και
έδωσαν πληροφορίες σε 345.000 επισκέ-
πτες της πόλης. 

Μετά την περίοδο των αγώνων, πολλοί
από τους εθελοντές αυτούς παρέµειναν
ενεργοί και για άλλες δραστηριότητες, στο
νέο µόνιµο Θεσµό Εθελοντικής Προσφο-
ράς: «Συµµετέχω. Εθελοντές της Αθήνας». 
Περισσότεροι από 1500 Αθηναίους, από
όλες τις ηλικίες, συµµετέχουν στις νέες
δράσεις για τους εθελοντές της πόλης,
όπως:

• Η προστασία των ελεύθερων χώρων της
πόλης, όπου περίπου 400 εθελοντές-
συµπολίτες µας σε οµάδες, επισκέπτο-
νται 4 ηµέρες την εβδοµάδα 23 σηµεία
(παιδικές χαρές και χώρους πρασίνου)
και στα επτά δηµοτικά διαµερίσµατα.

• Τα Κέντρα πληροφόρησης, όπου οι Εθε-
λοντές της Αθήνας ενηµερώνουν τους
επισκέπτες της πόλης σε 7 κεντρικά
σηµεία για την περίοδο του καλοκαιριού.
Σύµφωνα µε τα στοιχεία, περίπου
84.000 επισκέπτες της πόλης εξυπηρετή-
θηκαν από τους Εθελοντές της Αθήνας.

• Η υποστήριξη µεγάλων διοργανώσεων
όπου οι εθελοντές της Αθήνας έχουν
συµβάλει µε την παρουσία και την συµ-
µετοχή τους στην επιτυχή διεξαγωγή
εκδηλώσεων όπως: Γύρος της Αθήνας,
Samsung Running Festival, Europe
Corporate Games, «Τρίποντο Αγάπης» µε
την ευκαιρία της Παγκόσµιας Ηµέρας
Ατόµων µε Αναπηρία.

4.5 Όλη η πόλη µια γιορτή µε πολλές
πολιτιστικές εκδηλώσεις. 

Εκδηλώσεις σε όλες τις γειτονιές της
πόλης, συναυλίες που γίνονται σηµείο
αναφοράς και µεταδίδουν το πνεύµα γιορ-
τής και δρώµενα δρόµου, δηµιουργούν
στην πόλη µια γιορτινή ατµόσφαιρα η
οποία στηρίζεται στη συµµετοχή και
εµπλοκή των κατοίκων της πόλης.

«Χριστούγεννα στην Αθήνα», ένας ανα-
γνωρισµένος θεσµός. 

Οι εορταστικές εκδηλώσεις των Χριστου-
γέννων και της Πρωτοχρονιάς σηµαδεύ-
ουν κάθε χρόνο τη ζωή της πόλης, συνα-
ντούν µεγάλη επιτυχία και αγκαλιάζονται
από τους Αθηναίους. Το 2005 τιµήθηκαν
από τον κόσµο της επικοινωνίας µε το
βραβείο «Ερµής», που αποτελεί το κορυ-
φαίο γεγονός του κλάδου της διαφήµισης
και της επικοινωνίας στην Ελλάδα.

Η Πλατεία συντάγµατος, η πλατεία Κοτζιά,
το Ζάππειο, αλλά και πολλές  άλλες πλα-
τείες της πόλης, προκάλεσαν το ενδιαφέ-
ρον χιλιάδων πολιτών, µε τις εορταστικές
εκδηλώσεις που φιλοξένησαν. 

Εκδηλώσεις έγιναν σε πολλές ακόµα γειτο-
νιές της πόλης, όπως: Οµόνοια, Εξάρχεια,
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Αθλητικές διοργανώσεις – τουρνουά 
Μέσω του ΟΝΑ, ο ∆ήµος Αθηναίων στηρίζει
πλήθος αθλητικών διοργανώσεων, όπως: 

• Το Πανελλήνιο φοιτητικό πρωτάθληµα 5x5

• Το «International Children’s Games”

• Τα «Αθηναϊκά κύπελλα» ποδοσφαίρου,
µπάσκετ, βόλεϊ µε τη συµµετοχή µαθητών
από όλα τα σχολεία της Αθήνας σε
συνεργασία µε το Υπουργείο Παιδείας και
τις αντίστοιχες αθλητικές οµοσπονδίες.

• Το τουρνουά µπάσκετ «Three on three»,
µε συµµετοχή πάνω από 3.000 παιδιά

• Τα «Θερινά αθλητικά προγράµµατα», στις
παιδικές εξοχές του ∆ήµου Αθηναίων 
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Έργο αλληλεγγύης για τους συµπολίτες µας που έχουν ανάγκη

Οι υπηρεσίες που παρέχει µία πόλη σε εκείνους τους πολίτες της
που έχουν µεγαλύτερη ανάγκη, αποτελεί δείκτη του πολιτισµού
της. Την τελευταία τριετία, ο ∆ήµος Αθηναίων έχει αναλάβει µια
σειρά δράσεων και πρωτοβουλιών που επικεντρώνονται σε
ειδικές οµάδες πληθυσµού, ενισχύουν την κοινωνική συνοχή,
επεκτείνουν το δίκτυο αλληλεγγύης και αναδεικνύουν το
ανθρώπινο πρόσωπο της πόλης.

5.1 Πολλοί λαοί σε µια πόλη - Πολιτική για
τους Μετανάστες

Τα τελευταία τρία χρόνια, ο ∆ήµος Αθη-
ναίων, έχει αναλάβει συγκεκριµένες, ενερ-
γητικές, πρωτοβουλίες και δράσεις για την
προσέγγιση των µεταναστών πόλης. 

Αξιοποιώντας δηµοτικούς πόρους και,
µεγιστοποιώντας τα οφέλη από την συµ-
µετοχή σε εθνικά και κοινοτικά προγράµ-
µατα, ο ∆ήµος Αθηναίων, υλοποιεί για
πρώτη φορά σε αυτή την κλίµακα, προ-
γράµµατα που προάγουν την διαπολιτισµι-
κότητα, ενισχύουν την κοινωνική συνοχή,
καλλιεργούν την αρµονική συνύπαρξη και
προωθούν την ένταξη των µεταναστών
στο κοινωνικό ιστό της πόλης.

• Σύγχρονο Κέντρο Εξυπηρέτησης Αλλοδαπών
Αξιοποιώντας το επιτυχηµένο µοντέλο
των Κέντρων Εξυπηρέτησης Πολιτών
(ΚΕΠ), ο ∆ήµος Αθηναίων ξεκίνησε και
λειτουργεί, από την αρχή του 2005, ως
πρότυπο υπηρεσίας, το πρώτο –στο είδος
του στην Ελλάδα- Κέντρο Εξυπηρέτησης
Αλλοδαπών (ΚΕΑ).
Το µοντέλο αυτό υιοθετήθηκε κεντρικά από
το Υπουργείο και, σήµερα, αποτελεί την βάση
συνεργασίας µεταξύ ΟΤΑ και Περιφερειών.
Το Τµήµα και το Κέντρο Εξυπηρέτησης
Αλλοδαπών, την τελευταία τριετία, χειρί-
στηκαν περισσότερα από 209.000 αιτήµατα
για έκδοση ή ανανέωση αδειών παραµονής. 

• Ίδρυση Athens International Radio 104.4 FM
∆ηµιουργήθηκε, για πρώτη φορά, ξενό-

γλωσσο, πολύγλωσσο, ραδιοφωνικό πρό-
γραµµα (Athens International Radio) που
εκπέµπεται από την συχνότητα 104.4 FM.,
µέσω της ∆ΕΡΑ «ΑΘΗΝΑ 9.84». Οι εκπο-
µπές γίνονται σε 12 γλώσσες, αγγλικά,
αλβανικά, αραβικά, βουλγαρικά, γαλλικά,
γερµανικά, ισπανικά, ιταλικά, πολωνικά,
ρουµανικά, ρωσικά και φιλιππινέζικα,
καλύπτοντας το µεγαλύτερο εύρος µετα-
ναστών στη χώρα µας.

Το πρόγραµµα του “AIR 104.4”, του ∆ηµοτι-
κού Ραδιοφώνου, στοχεύει να προσφέρει
στους µετανάστες, στην γλώσσα τους,
πληροφόρηση για δρώµενα στην Ελλάδα
έτσι ώστε η ένταξή τους να είναι πιο
άµεση. Ταυτόχρονα όµως µεταδίδει ειδή-
σεις από όλο τον κόσµο, µε έµφαση στην
χώρα προέλευσης, των µεταναστών έτσι
ώστε να µην χάνουν την επαφή τους. 

• ∆ηµιουργία ∆ιαπολιτισµικού Κέντρου 
Στο ∆ιαπολιτισµικό Κέντρο του ∆ήµου Αθη-
ναίων που ξεκίνησε να λειτουργεί στο
τέλος του 2004 φιλοξενούνται προγράµ-
µατα εκµάθησης ελληνικής γλώσσας και
εξοικείωσης των µεταναστών µε τις νέες
τεχνολογίες και τους ηλεκτρονικούς υπο-
λογιστές.
Ήδη περισσότεροι από 100 µετανάστες και
πρόσφυγες παρακολούθησαν τα µαθήµατα
γλώσσας το 2005, ενώ µέσα στο πρώτο τρί-
µηνο του 2006 έχουν εγγραφεί 84 άτοµα,
µε προοπτική αύξησης των τµηµάτων.

Αντιστοίχως, το πρώτο πρόγραµµα σεµινα-
ρίων σε Η/Υ, για µετανάστες και πρόσφυ-
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ση των δοµών - υπηρεσιών τους και την
εξωστρέφειά τους και προετοιµάζεται σχέ-
διο δράσης για την την ένταξή τους στο
Επιχειρησιακό Πρόγραµµα Υγεία – Πρόνοια
του Γ’ Κ Π Σ. 
Εκπονήθηκαν νέες δράσεις και πρωτοβου-
λίες για όλους τους δηµότες:

• 40.520 δηµότες συµµετείχαν στα Προ-
γράµµατα προληπτικής Ιατρικής για το
διαβήτη, τον καρκίνο του µαστού και τις
αλλεργίες

• Παραδόθηκαν τα νέα, πρότυπα, ∆ηµοτικά
Ιατρεία που στεγάζονται στο Καλφοπού-
λειο Υγειονοµικό Κέντρο (Σόλωνος 78). 

• Μηχανογράφηση µε σύγχρονο ηλεκτρο-
νικό σύστηµα καταγραφής και τήρησης
δεδοµένων, βάσει των οποίων θα ελέγ-
χεται η ροή προσέλευσης και εξέτασης
των δηµοτών 

• ∆ιαβουλεύσεις, σε εξέλιξη, µε τον Οργανι-
σµό Ασφαλισµένων ∆ηµοσίου ώστε τα
∆ηµοτικά Ιατρεία να µπορούν να εξετά-
ζουν ασφαλισµένους όλων των Ταµείων
του ∆ηµοσίου Τοµέα και να συνταγογρα-
φούν. 

• ∆ιασύνδεση των ∆ηµοτικών Ιατρείων µε
την γραµµή εξυπηρέτησης του ∆ηµότη
«195». 

• Συνεργασία των ∆ηµοτικών Ιατρείων µε
υποστηρικτικά προγράµµατα του ∆ήµου
Αθηναίων για την µέριµνα και την κοι-
νωνική αλληλεγγύη (Λέσχες Φιλίας,
Ίδρυµα Αστέγων κ.λπ.). 

5.4 Στήριξη των ανθρώπων µε ειδικές
ανάγκες 

Στόχος του ∆ήµου Αθηναίων είναι η βελτίωση
της ποιότητας και της προσβασιµότητας στην
πόλη, των Ατόµων µε Αναπηρία. (ΑµεΑ). 
Την τελευταία 3ετία: 

• ∆ηµιουργήθηκαν πάνω από 7.000 ειδικές
ράµπες στα πεζοδρόµια της πόλης για τη
διευκόλυνση των ΑµεΑ 

• Κατασκευάστηκε και λειτουργεί πρότυπη
παιδική χαρά για παιδιά µε ειδικές ανά-
γκες στην Ακαδηµία Πλάτωνος

• Βρίσκεται σε εξέλιξη µια µεγάλη εκστρα-
τεία κατά της αντικοινωνικής στάθµευ-
σης (έλεγχοι, συστάσεις και πρόστιµα
στους παραβάτες)

• ∆ιαµορφώνεται ειδικός πολυχώρος για
παιδιά ΑµεΑ στο παλιό Βουστάσιο (4ο
∆ηµοτικό ∆ιαµέρισµα)

• Καταρτίστηκαν προγράµµατα ειδικού
αθλητισµού για ΑµεΑ 

• Στηρίχθηκε η δράση σωµατείων ΑµεΑ

• Λειτουργεί Γραφείο ΑµεΑ για την πληρο-
φόρηση, καθοδήγηση και παραποµπή
πολιτών σε αρµόδια όργανα και φορείς.

5.5  Ασπίδα για την αντιµετώπιση των
ναρκωτικών

Ειδική µέριµνα ελήφθη για την προστασία
των νέων ανθρώπων από τα ναρκωτικά. 
Λειτουργούν 4 κέντρα πρόληψης µε περισ-
σότερους από 7.200 έµµεσους και άµεσους
επωφελούµενους. Συγκεκριµένα:
Έγιναν παρεµβάσεις στα σχολεία της πόλης
Υπήρξε ειδική συνεργασία µε επαγγελµα-
τικούς φορείς
Οργανώθηκαν προγράµµατα συµβουλευτι-
κής υποστήριξης 
Ελήφθησαν πρωτοβουλίες ενηµέρωσης και
ευαισθητοποίησης των συµπολιτών µας

Προχωρά µε κοινή συνεργασία ∆ήµου, ΕΡΤ,
ΚΕΘΕΑ η δηµιουργία Κέντρου Απεξάρτησης
και Θεραπευτικής Αγωγής µε το όνοµα
«ΕΠΙΛΟΓΗ». Το έργο, ανακοινώθηκε το 2005
και βρίσκεται στην διαδικασία µελέτης. 

5.6 Προώθηση της Απασχόλησης και της
συνεχούς κατάρτισης 

Ο ∆ήµος Αθηναίων δίνει ιδιαίτερη έµφαση
στις δράσεις ενίσχυσης της κοινωνικής
συνοχής, στη στήριξη της απασχόλησης
και την προώθηση της συνεχούς κατάρτι-
σης των κατοίκων της Αθήνας. 

Μέσω του Κέντρου Απασχόλησης και Επι-
χειρηµατικότητας (ΚΑΕ), αλλά και του
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γες της Αθήνας, ξεκίνησε το 2005 και ολο-
κληρώνεται το α τρίµηνο του 2006. Προ-
βλέπονται συνολικά 60 επωφελούµενοι. 

• Ανοικτή πρόσβαση στις υπηρεσίες και τα
προγράµµατα µέριµνας του ∆ήµου Αθη-
ναίων

Εκτός από τα προγράµµατα και τις δράσεις
που απευθύνονται ειδικά σε πρόσφυγες
και µετανάστες, ο ∆ήµος Αθηναίων παρέ-
χει στήριξη στις οµάδες αυτές και µέσω
του υφιστάµενου δικτύου των υπηρεσιών
του για την κοινωνική µέριµνα, την κοινω-
νική συνοχή, την στήριξη ευάλωτων οµά-
δων, τον αθλητισµό και τον πολιτισµό.

5.2 Φροντίδα για τους αστέγους της πόλης 
Από τα σηµαντικότερα προβλήµατα κοι-
νωνικής πρόνοιας, το οποίο ήδη βρίσκεται
σε έξαρση είναι οι άστεγοι και οι έχοντες
ανάγκη καθηµερινής σίτισης. 

Αξιοποιώντας την εµπειρία των προηγού-
µενων χρόνων, καθώς και τη διεθνή εµπει-
ρία, ο ∆ήµος Αθηναίων χάραξε νέα πολιτι-
κή αντιµετώπισης του προβλήµατος.

Λειτούργησε στην πράξη και οργανώθηκε
το ‘Ίδρυµα Αστέγων (το οποίο είχε ιδρυθεί
αλλά δεν είχε αποκτήσει υπόσταση).
Μέσω του Ιδρύµατος πλέον σχεδιάζονται
και δοµούνται κεντρικά οι παρεχόµενες
υπηρεσίες µε βάση τις κύριες ανάγκες:
Στέγαση, Σίτιση, Ένδυση και Υπόδηση.
Οι εξυπηρετούµενοι δεν περιορίζονται στα
άτοµα που καλύπτονται από το πρόγραµ-
µα στέγασης και σίτισης του ∆ήµου αλλά
επεκτείνεται σε οικογένειες και µεµονωµέ-
νους πολίτες που βρίσκονται σε ανάγκη.  

Ειδικότερα, στο πλαίσιο του ανανεωµένου
φορέα:

• Συστήθηκε και λειτουργεί σε νέα βάση
το «Ανοικτό Κέντρο Σίτισης Αστέγων του
∆ήµου Αθηναίων». Στο νέο χώρο, στην
οδό Σοφοκλέους 70 και Πειραιώς 35,
εξυπηρετούνται περισσότερα από 1.000
άτοµα.

• ∆ηµιουργήθηκε ασφαλής και διαφανής
µηχανισµός συγκέντρωσης και διανοµής
των διαφόρων ειδών (ένδυσης, υπόδη-
σης και τροφίµων). 

• Έγινε σύνδεση του προγράµµατος αστέ-
γων µε τα ∆ηµοτικά Ιατρεία για την
πρωτοβάθµια περίθαλψη και τις πρώτες
βοήθειες σε περίπτωση ανάγκης. 

• Συστήθηκε ο Σύλλογος Φίλων του Ιδρύ-
µατος Αστέγων, µέσω του οποίου εκατο-
ντάδες συµπολίτες µας συµβάλουν στην
ανάδειξη και αντιµετώπιση του προβλή-
µατος. Καλλιεργείται το αίσθηµα κοινω-
νικής αλληλεγγύης, αντιµετωπίζονται
στην πηγή τους νοοτροπίες αποκλεισµού
και περιθωριοποίησης, ενώ ενισχύεται
και υλικά η προσπάθεια του ∆ήµου. 

• ∆ιασυνδέθηκαν οι µηχανισµοί του ∆ήµου
µε κυβερνητικούς και µη φορείς, ενώσεις
και άλλα ιδρύµατα που δραστηριοποιού-
νται στην Ελλάδα και στο εξωτερικό.

Για τη µονιµότερη αντιµετώπιση του προ-
βλήµατος:

• Παραχωρήθηκε από τον Ερυθρό Σταυρό
το κτίριο της οδού 3ης Σεπτεµβρίου 21 και
Καποδιστρίου (Πρώην Σταθµός Α’ Βοηθει-
ών), στο κέντρο της πόλης. ∆ροµολογήθη-
κε διεθνής διαγωνισµός για την αποκατά-
σταση του κτιρίου και την δηµιουργία υπο-
δοµών στέγασης, σίτισης, ιατρικής και
κοινωνικής περίθαλψης των αστέγων.
Ταυτοχρόνως, δηµιουργούνται χώροι υγι-
εινής, πλυντήρια και λουτρά, που θα
καλύψουν το σύνολο των αναγκών.

• Με την υποστήριξη και την ουσιαστική
συµβολή του Ερυθρού Σταυρού δηµιουρ-
γείται πρότυπη Κοινωνική Υπηρεσία, µε
έµπειρα στελέχη, που θα αντιµετωπίσει
το πρόβληµα και προληπτικά. 

5.3 Εκστρατείες πρόληψης και ευαισθητο-
ποίησης για την υγεία

Τα ∆ηµοτικά Ιατρεία του ∆ήµου Αθηναίων
αναβαθµίζονται τόσο σε υποδοµές όσο και
υπηρεσίες. 
Συγκροτήθηκε αυτόνοµη ∆ιεύθυνση Προ-
ληπτικής Ιατρικής µε στόχο την αναβάθµι-
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αλλά επεκτείνεται τόσο γεωγραφικά όσο
και στις οµάδες-στόχους: Προβλέπονται
συνολικά 400 επωφελούµενοι από Αθήνα,
Πάτρα και Θεσσαλονίκη, νέοι άνεργοι,
γυναίκες µονογονείς και µετανάστες.

v) Προγράµµατα για ανέργους, από το
ΚΕΚ, σε διάφορα θεµατικά πεδία, ήτοι στον
Τουρισµό, στο Περιβάλλον και στην Πληρο-
φορική συνολικά για  378 άτοµα. Τα προ-
γράµµατα υλοποιήθηκαν την χρονική
περίοδο από το 2003 ως το 2005 και ο
συνολικός προϋπολογισµός τους ήταν
845.906,29 €. Τα προγράµµατα αυτά χρη-
µατοδοτούνται από τα Επιχειρησιακά Προ-
γράµµατα του Υπουργείου Απασχόλησης
και Κοινωνικής Προστασίας και από το
Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραµµα
Αττικής 2000-2006.

vi) Υλοποιήθηκαν προγράµµατα για 717
υπαλλήλους του ∆ήµου Αθηναίων
στα κάτωθι αντικείµενα: «Υγιεινή και
Ασφάλεια στον Χώρο της Εργασίας»,
«Εισαγωγή στην Πληροφορική», «Ποιότητα
Υπηρεσιών και Κανονισµός Καθαριότη-
τας», «Συµπεριφορά - Επικοινωνία µε το
κοινό», «Σύγχρονες τάσεις παραδοσιακού
management Οργανισµών Τοπικής Αυτοδι-
οίκησης» και «Ανάπτυξης λύσης E-
Learning για την εκπαίδευση των στελε-
χών των ΟΤΑ».

vii) Πρόγραµµα Equalskills
Το πρόγραµµα Equalskills , διάρκειας 15
ωρών, απευθύνεται σε άτοµα χωρίς εµπει-
ρία σε ηλεκτρονικούς υπολογιστές εισάγο-
ντας τους στις νέες τεχνολογίες µε απλό
και κατανοητό τρόπο.
100 δηµότες της Αθήνας άνω των 45 ετών
παρακολούθησαν το πρόγραµµα δωρεάν,
καθώς ένας από τους στόχους του προ-
γράµµατος ήταν να επωφεληθούν άτοµα
µεγαλύτερης ηλικίας.
450 άτοµα παρακολούθησαν συνολικά το
πρόγραµµα
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Κέντρου Επαγγελµατικής Κατάρτισης
(ΚΕΚ), η δηµοτική αρχή προωθεί δράσεις
και πρωτοβουλίες που ενισχύουν την απα-
σχόληση, τις δεξιοτεχνίες και τα εφόδια
συµπολιτών που έχουν ανάγκη στήριξης. 

i) ∆ιοργάνωση Ανοιχτού Forum για την
Απασχόληση και την Επιχειρηµατικότητα
από το ΚΑΕ

8.000, νέοι στην πλειοψηφία τους, Αθηναί-
οι επισκέφθηκαν το Ανοικτό Forum Απα-
σχόλησης και είχαν την ευκαιρία να
έρθουν σε επαφή µε την αγορά εργασίας
και επιχειρήσεις. 
Παρακολούθησαν εργαστήρια και ηµερίδες
και κατέθεσαν τα βιογραφικά τους στις συµ-
µετέχουσες εταιρίες Τα τελευταία τρία χρό-
νια, το Κ.A.Ε. διοργανώνει, το Ανοικτό Forum
Απασχόλησης µε τη βοήθεια χορηγών, τη
µεγαλύτερη εκδήλωση για την απασχόληση
και την  επιχειρηµατικότητα που πραγµατο-
ποιείται στην πόλη της Αθήνας.

ii) Υποδοχή και υποστήριξη ανέργων
Από τις αρχές Ιανουαρίου 2003 έως τις 31
∆εκεµβρίου 2005, 1.246 άτοµα απευθύνθη-
καν στο ΚΑΕ: 
150 άτοµα προωθήθηκαν σε συνεργαζόµε-
νες µε το ΚΑΕ επιχειρήσεις
Συντάχθηκαν 1.109 βιογραφικά σηµειώµα-
τα και συνοδευτικές επιστολές.
75 άτοµα εντάχθηκαν σε προγράµµατα
επαγγελµατικής κατάρτισης.
160 άτοµα παρακολούθησαν πρόγραµµα
επαγγελµατικού προσανατολισµού
6 άτοµα δηµιούργησαν τη δική τους επιχείρηση

iii) Αξιοποίηση Ευρωπαϊκών Προγραµµάτων:
- «∆ίκτυο Στήριξης Ανέργων της Πρωτεύου-
σας»
Με συνολική χρηµατοδότηση άνω των
2.000.000 ευρώ, υλοποιείται ένα πλέγµα
δράσεων που τονώνουν την απασχόληση
και την επιχειρηµατικότητα στις γειτονιές
τριών διαµερισµάτων της Αθήνας (1ο, 2ο

και 3ο), µε αναπτυξιακά και κοινωνικά
προβλήµατα.

Βασικό στόχο αποτελεί η άρση των επι-
πτώσεων του κοινωνικού αποκλεισµού σε
ευπαθείς κοινωνικά οµάδες, από όπου
είναι οι επωφελούµενοι του προγράµµατος.

Από τον Απρίλιο έως και το ∆εκέµβριο του
2005, 175 άτοµα παρακολούθησαν πρό-
γραµµα επαγγελµατικής συµβουλευτικής
του ΚΑΕ (αποτύπωση αναγκών, βιογραφι-
κό σηµείωµα και συνοδευτική επιστολή,
προετοιµασία για τη συνέντευξη, κτλ),
προκειµένου να αποκτήσουν επαγγελµατι-
κή εµπειρία ή να δηµιουργήσουν τη δική
τους επιχείρηση. 

- Ολοκληρωµένη Αστική Ανάπτυξη – 4ο

∆ηµοτικό ∆ιαµέρισµα ∆ήµου Αθηναίων»
Οι κοινωνικές δράσεις του προγράµµατος,
προϋπολογισµού 2.800.000 €, περιλαµβά-
νουν την ευαισθητοποίηση του πληθυσµού
σε κοινωνικά ζητήµατα όπως ο κοινωνικός
αποκλεισµός, η ανεργία κ.λ.π., την δικτύω-
ση της τοπικής αυτοδιοίκησης µε κοινωνι-
κούς φορείς αλλά και τον πληθυσµό του
4ου διαµερίσµατος, την λειτουργία 4 δοµών
Συµβουλευτικής και προετοιµασίας ανέρ-
γων και ανέργων από ειδικές οµάδες πλη-
θυσµού, και τέλος την επιδότηση της
κατάρτισης και απασχόλησης 365 κατοί-
κων του 4ου διαµερίσµατος

- «ΠΕΡΣΕ-ΦΩΝΗ» Ολοκληρωµένες Παρεµ-
βάσεις Υπέρ των Γυναικών 
Από τον Ιούνιο έως και το ∆εκέµβριο του
2005, τα στελέχη του ΚΑΕ υποδέχτηκαν 62
γυναίκες εκ των οποίων
22 παρακολούθησαν δράσεις επαγγελµα-
τικής συµβουλευτικής και προώθησης στην
απασχόληση ενώ
40 παρακολούθησαν συµβουλευτική επι-
χειρηµατικότητας. 

iv) Πρόγραµµα «UNLIMITED POTENTIAL –
UP» σε συνεργασία µε την MICROSOFT

Μετά τον πρώτο επιτυχηµένο κύκλο του
(σεµινάρια Η/Υ σε 60 µετανάστες), το πρό-
γραµµα UP  όχι µόνο συνεχίζεται το 2006
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Έργο για την καλύτερη λειτουργία της πόλης
και την εξυπηρέτηση του δηµότη

Σηµαντικά βήµατα έγιναν για τη βελτίωση της εξυπηρέτησης των
πολιτών της Αθήνας και την καλύτερη λειτουργία της πόλης. Νέοι
θεσµοί δηµιουργήθηκαν, υπάρχουσες υπηρεσίες ενισχύθηκαν και
αναδιαρθρώθηκαν και ειδικά προγράµµατα υλοποιήθηκαν µε
στόχο την µείωση της ταλαιπωρίας των πολιτών και την
βελτίωση της λειτουργικότητας της πόλης. 

6.1 «∆ίκτυο Αθήνα» 

Την τελευταία 3ετία, δηµιουργήθηκαν επτά
(7) Κέντρα Εξυπηρέτησης Πολιτών (ΚΕΠ),
ένα σε κάθε διαµέρισµα της πόλης, ενώ
αναβαθµίστηκε και διευρύνθηκε η «Γραµ-
µή του ∆ηµότη – 195».

Τα ΚΕΠ και το 195, λειτουργώντας ενιαία
και σε συνεργασία µεταξύ τους αποτελούν
το «∆ίκτυο Αθήνα», ένα ενιαίο δίκτυο εξυ-
πηρέτησης των δηµοτών, µέσω του οποίου
οι πολίτες µπορούν να ενηµερώνονται,
αλλά και να διεκπεραιώνουν τις συναλλα-
γές τους µε τις δηµόσιες υπηρεσίες µε
τρόπο γρήγορο και εύκολο.

Ο κάθε πολίτης µπορεί να ενηµερωθεί και
να διεκπεραιώσει συναλλαγές σχετικά µε
οποιονδήποτε δήµο η δηµόσια υπηρεσία,
κάνοντας ένα απλό τηλεφώνηµα, ή µια
επίσκεψη στο ΚΕΠ της γειτονιάς του.

Τα επτά ΚΕΠ και η Γραµµή του ∆ηµότη
έχουν άµεση σύνδεση µε όλα τα δηµοτικά
τµήµατα έτσι ώστε να ελαχιστοποιηθεί η
µετακίνηση των πολιτών και να επισπευ-
σθούν τα αιτήµατα τους.

Τα αποτελέσµατα είναι θεαµατικά!
Το «∆ίκτυο Αθήνα», µετά από 25 µήνες
λειτουργίας, έχει εξυπηρετήσει περισσότε-
ρους από 820.000 Αθηναίους, σχετικά µε
περισσότερες από 1.040 διαδικασίες. Πιο
συγκεκριµένα, µέχρι το τέλος του 2005:
• 824.487 πολίτες διεκπεραίωσαν τα αιτή-

µατα τους µέσω του ∆ικτύου Αθήνα
• 547.937 πολίτες επισκέφθηκαν τα επτά ΚΕΠ
• 482.181 εισερχόµενα και εξερχόµενα

τηλεφωνήµατα
• 280.464 πολίτες κάλεσαν τη Γραµµή του

∆ηµότη 195

• 174.244 πολίτες έλαβαν τηλεφώνηµα
από τη Γραµµή του ∆ηµότη 195

• 78.396 πολίτες έλαβαν απάντηση στα
αιτήµατα τους από τη Γραµµή του ∆ηµό-
τη 195

Μέσα στο 2005, η κατανοµή κίνησης ανά
σηµείο εξυπηρέτησης ήταν η εξής:
Η προσπάθεια συνεχίζεται. Στόχοι του
«∆ικτύου Αθήνα» είναι:

• Η πραγµατοποίηση πληρωµής οικονοµι-
κών υποχρεώσεων του πολίτη προς τον
∆ήµο µέσω των ΚΕΠ, µε πρώτο βήµα την
δυνατότητα πληρωµής κλήσεων παρά-
νοµης στάθµευσης.

• Η λειτουργία ενός καινούργιου ΚΕΠ για
τους αλλοδαπούς της Αθήνας. Το σχετι-
κό τµήµα έχει ήδη αρχίσει να λειτουργεί
και ήδη γίνεται σταδιακά µέρος του
∆ικτύου Αθήνα

• Η πλήρης µηχανογράφηση όλων των
δηµοτικών υπηρεσιών, η οποία θα επι-
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πρόληψη της παραβατικότητας. 
Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο αποφάσισε την
σύσταση και την στελέχωση επτά Τοπικών
Συµβουλίων Πρόληψης Παραβατικότητας
(ΣΠΠα) σε κάθε ∆ηµοτικό ∆ιαµέρισµα, µε
επιστήµονες, κοινωνικούς λειτουργούς,
εκπροσώπους παραγωγικών φορέων,
φορέων νεολαίας, που ζουν στην κάθε
περιοχή, γνωρίζουν τα τοπικά προβλήµατα
σε σχέση µε την παραβατικότητα και δρα-
στηριοποιούνται για την άµβλυνσή τους. 

Βασική επιδίωξη των Τοπικών Συµβουλίων
Πρόληψης Παραβατικότητας (ΤοΣΠΠΑ)
είναι η ενίσχυση των δεσµών της γειτονιάς
για την ενδυνάµωση της συµµετοχής της
τοπικής κοινωνίας στην πρόληψη παραβα-
τικών συµπεριφορών. 

Μεταξύ των αρµοδιοτήτων των ΤοΣΠΠΑ
περιλαµβάνονται:

• Η καταγραφή και µελέτη της παραβατι-
κότητας στα όρια του ∆ήµου

• Ο σχεδιασµός και η προώθηση ειδικών
δράσεων για την πρόληψη της παραβατι-
κότητας και την καταπολέµηση του ρατσι-
σµού, της ξενοφοβίας, της βίας στην
οικογένεια, του κοινωνικού αποκλεισµού
και της κοινωνικής ανασφάλειας.

• Η ευαισθητοποίηση των πολιτών και την
ενεργό συµµετοχή τους σε προγράµµατα
πρόληψης παραβατικότητας.

• Ο συντονισµός πρωτοβουλιών άλλων
κοινωνικών φορέων, όπως συλλόγων
γονέων, εθελοντών, θεραπευτικών κοι-
νοτήτων, που στοχεύουν στην πρόληψη
της παραβατικότητας.

• Η παροχή βοήθειας προς αποφυλακισµέ-
νους για την οµαλή ένταξή τους στο κοι-
νωνικό περιβάλλον.

• Η εφαρµογή µέτρων, σε συνεργασία µε
τη ∆/νση ∆ευτεροβάθµιας Εκπαίδευσης,
για την πρόληψη της βίας και της διακί-
νησης και χρήσης ναρκωτικών µέσα στα
σχολεία ή στις γύρω περιοχές. 

• Η εκπαίδευση εθελοντών πάνω σε θέµα-
τα όπως η πρόληψη τροχαίων ατυχηµά-
των, η αντικοινωνική συµπεριφορά, η
σχολική και εξωσχολική βία, η χρήση
ναρκωτικών, η κακοµεταχείριση και
εκµετάλλευση γυναικών και ανηλίκων.

6.3 Πολιτική προστασίας για τα αδέσποτα
της πόλης 

Ιδιαίτερη φροντίδα επιδείχθηκε για τα
αδέσποτα ζώα της πόλης µας. Το συνολικό
ύψος του προγράµµατος για τα αδέσποτα
έφτανε τα 1.782.000 € και µέσα από αυτό: 

• ∆ηµιουργήθηκε ειδικός χώρος προσωρι-
νής φιλοξενίας των ζώων όπου πραγµα-
τοποιείται η δήλωση και η ηλεκτρονική
σήµανσή τους

• ∆ηµιουργήθηκε Πρόγραµµα υιοθεσίας
αδέσποτων, καθώς και πρόγραµµα Ελέγ-
χου και Εκπαίδευσης αδέσποτων σκύ-
λων µε προβληµατική συµπεριφορά

• ∆ιενεργήθηκε ενηµερωτική καµπάνια ευαι-
σθητοποίησης του κοινού για τα αδέσποτα

• ∆ηµιουργήθηκε τράπεζα δεδοµένων
αδέσποτων

• ∆ηµιουργήθηκε πρότυπη κτηνιατρικής
κλινικής του ∆ήµου 

• Καθιερώθηκε η συνεργασία µε 16 Κτη-
νιατρεία της πόλης

Από την αρχή του προγράµµατος έως
σήµερα:
• 2.252 αδέσποτα σκυλιά περισυνελέχθη-

σαν από συνεργεία του ∆ήµου
• 1.334 αδέσποτα στειρώθηκαν, εµβολιάστηκαν

και καταγράφηκαν στα αρχεία του ∆ήµου
• 885 αδέσποτοι σκύλοι σηµάνθηκαν και

ηλεκτρονικά 
• 214 αδέσποτα της πόλης βρήκαν σπίτι

µέσα από το πρόγραµµα υιοθεσίας 

6.4 Πολιτική µε λύσεις για τη Στάθµευση 

Με µεθοδικό και οργανωµένο τρόπο ο
∆ήµος Αθηναίων σχεδιάζει την πολιτική
και τις λύσεις που προωθεί για τη στάθ-
µευση των αυτοκινήτων. Προγραµµατίζο-
ντας την κατασκευή νέων υπόγειων
χώρων στάθµευσης σε πυκνοκατοικηµένες
γειτονιές, προωθώντας την εφαρµογή
ενός ολοκληρωµένου και σύγχρονου
συστήµατος ελεγχόµενης στάθµευσης και
δηµιουργώντας δωρεάν θέσεις σε χώρους
που µπορεί να παρέµβει, δηµιουργεί τις
προϋποθέσεις για να υπάρξουν ταχύτερες
µετακινήσεις στο κέντρο της Αθήνας,
χαµηλότερο κόστος στάθµευσης, ουσιαστι-
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τρέπει να γίνεται ηλεκτρονικά η υποβο-
λή αιτηµάτων και η οποία στο µέλλον θα
επιτρέψει την πλήρη ηλεκτρονική εξυπη-
ρέτηση των αιτηµάτων

• Η δηµιουργία ενός τµήµατος «∆ιαχείρι-
σης Κρίσεων» µέσα στο ∆ίκτυο για την
αντιµετώπιση έκτατων αναγκών

• Η λειτουργία «γραµµών βοήθειας» σε
ξένες γλώσσες µέσα στη Γραµµή του ∆ηµό-
τη 195, τόσο για τους µετανάστες όσο και
για τους ξένους επισκέπτες της πόλης µας.

6.2 Ασφάλεια και ευταξία στην πόλη

Ενίσχυση του ρόλου και της αποτελεσµατι-
κότητας της ∆ηµοτικής Αστυνοµίας

Την περίοδο αυτή η ∆ηµοτική Αστυνοµία,
ενισχύθηκε σηµαντικά, τόσο σε έµψυχο
δυναµικό όσο και στην υλικοτεχνική της
υποδοµή.

Με µεθόδους φιλικούς προς τον συνάν-
θρωπο και τον κοινωνικό περίγυρο, και
µοναδικά της όπλα, την πρόληψη, τη
σύσταση, τη συναίνεση αλλά και την
εφαρµογή του νόµου όπου απαιτείται, η
∆ηµοτική Αστυνοµία, φροντίζει, για την
προσβασιµότητα των οδών και των πεζο-
δροµίων, καταπολεµά την αντικοινωνική
στάθµευση, και ελαχιστοποιεί τις συνέπει-
ες του υπαίθριου παραεµπορίου. Παράλλη-
λα, συνεισφέρει αποφασιστικά στην προ-
στασία του περιβάλλοντος, προφυλάσσο-
ντας από την ρύπανση τους κοινόχρη-
στους χώρους της πόλης, ενώ προστατεύει
το σύνολο του αστικού εξοπλισµού της
πρωτεύουσας.

Σήµερα, η παρουσία της ∆ηµοτικής Αστυ-
νοµίας σε όλα τα ∆ηµοτικά ∆ιαµερίσµατα
είναι ουσιαστική και αισθητή.
Ηµερησίως η ∆ηµοτική Αστυνοµία διεξάγει
154 περιπολίες σε κεντρικούς δρόµους
αλλά και στις γειτονιές των Αθηνών.
Στα τρία περίπου χρόνια που λειτουργεί µε
τη νέα της µορφή, η ∆ηµοτική Αστυνοµία,
έχει να επειδείξει ένα τεράστιο, σε κοινω-
νική χρησιµότητα για την πόλη, έργο.
Ενδεικτικά, µέσα στο 2005 εντός των
ορίων του ∆ήµου Αθηναίων κατέγραψε:

Παραβάσεις για Αντικανονική
/ Αντικοινωνική Στάθµευση 81.201
Καταγραφή Εγκαταλελειµµένων
οχηµάτων 2.288
Πρόστιµα για παραβιάσεις
κανονισµού καθαριότητας 717
Έλεγχοι αδειών
µικροπωλητών 13.500
Έλεγχοι κατάληψης
κοινόχρηστων χώρων 12.000
Καταγραφή φθορών
σε αστικές υποδοµές
και εξοπλισµό 76.361

• Ηλεκτρονική Μηχανογράφηση Παρεµ-
βάσεων

Η ∆ηµοτική Αστυνοµία της Αθήνας θέτει τις
διευκολύνσεις των νέων τεχνολογιών στην
υπηρεσία της:

Ολοκληρωµένο σύστηµα ηλεκτρονικής
µηχανογράφησης και διαχείρισης των
συµβάντων.
∆ηµιουργία µιας συνεχώς ανανεώσιµης
και πληρέστατης βάσης δεδοµένων.
Εξαγωγή χρήσιµων συµπερασµάτων για
την αποτελεσµατικότερη άσκηση των
καθηκόντων τους αλλά και για την απο-
τελεσµατικότερη χάραξη νέων πολιτικών
και δράσεων.

• Εκστρατεία του ∆ήµου εναντίον της
Αντικοινωνικής Στάθµευσης

Από τις 21/3/2005 ο ∆ήµος Αθηναίων και η
∆ηµοτική Αστυνοµία, µε την συνδροµή της
Τροχαίας Αθηνών ξεκίνησαν εκστρατεία
για τον περιορισµό της παράνοµης στάθ-
µευσης στα σηµεία εκείνα όπου η στάθ-
µευση όχι απλώς απαγορεύεται, αλλά
προκαλεί και το κοινωνικό αίσθηµα.

Γωνίες δρόµων, ράµπες αναπήρων, δρόµοι
στενοί, πεζόδροµοι είναι τα σηµεία όπου
εστιάζουν την προσοχή τους οι γυναίκες
και άνδρες της ∆ηµοτικής Αστυνοµίας σε
όλα τα ∆ηµοτικά διαµερίσµατα. Οι έλεγχοι
πραγµατοποιούνται από 16 τριµελή συνερ-
γεία, το καθένα από τα οποία αποτελείται
από δύο ∆ηµοτικούς Αστυνοµικούς και
έναν αστυνοµικό της Τροχαίας.

ii) Τοπικά Συµβούλια Πρόληψης Παραβατικότητας
Παράλληλα µε την ενίσχυση της ∆ηµοτικής
Αστυνοµίας, ιδιαίτερο βάρος δόθηκε στην
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κή λύση στο πρόβληµα στάθµευσης των
µόνιµων κατοίκων και µείωση της περι-
βαλλοντικής επιβάρυνσης στην πόλη από
τα αυτοκίνητα.

• ∆ηµιουργήσαµε 150 νέες θέσεις δωρεάν
στάθµευσης στο χώρο του παλιού εργο-
στασίου Μηναΐδη - Φωτιάδη 

Με τα έργα ανάπλασης της έκταση των
6,5 στρεµµάτων του παλιού εργοστασίου
Μηναϊδη-Φωτιάδη, δηµιουργήθηκαν από
το ∆ήµο Αθηναίων 150 νέες θέσεις δωρεάν
στάθµευσης για τους κατοίκους της περιο-
χής και 30 θέσεις στάθµευσης για δίκυκλα,
σε µια περιοχή η οποία αντιµετωπίζει
έντονο πρόβληµα στάθµευσης.

• Εφαρµογή συστήµατος Ελεγχόµενης
Στάθµευσης 

Ξεκινά  η εφαρµογή συστήµατος ελεγχό-
µενης στάθµευσης στο ιστορικό και εµπο-
ρικό κέντρο της πόλης των Αθηνών. Μετά
από ανοικτό διεθνή διαγωνισµό ο οποίος
έχει ήδη ολοκληρωθεί, επελέγη ο ανάδο-
χος, ο οποίος ανέλαβε να εφαρµόσει το
σύστηµα που είχε προδιαγράψει ο ∆ήµος
Αθηναίων. 

Μετά από ολοκληρωµένες µελέτες σκοπι-
µότητας, κυκλοφοριακών αναγκών και
περιβαλλοντικών επιπτώσεων, που εκπό-
νησε ο ∆ήµος Αθηναίων, κατέληξε να
εφαρµόσει ένα σύγχρονο σύστηµα ελεγ-
χόµενης στάθµευσης που θα στηρίζεται
στη χρήση της κάρτας στάθµευσης και της
κινητής τηλεφωνίας. Το σύστηµα λαµβάνει
ειδική µέριµνα για τους µόνιµους κατοί-
κους των περιοχών εφαρµογής. 

Σε πρώτη φάση προβλέπεται η δηµιουργία
5494 θέσεων στάθµευσης στο Εµπορικό
Τρίγωνο, την περιοχή του Ψυρρή, την
αγορά Γερανίου, την Πλάκα, το Κολωνάκι
και την περιοχή της οδού Ρηγίλλης από τις
οποίες οι 2538 θα χρησιµοποιούνται απο-
κλειστικά από τους κατοίκους των περιο-
χών, οι 1000 θα προορίζονται για ειδική
χρήση από δηµόσιους φορείς και ειδικές
κατηγορίες (π.χ. ξενοδοχεία, τράπεζες,
πρεσβείες κλπ) οι υπόλοιπες 1956 θα χρη-
σιµοποιούνται από επισκέπτες που κατα-

βάλλουν το προβλεπόµενο τέλος, το οποίο
έχει ως αφετηρία το τέλος της µισής ώρας
το οποίο ανέρχεται σε 0,5 Ευρώ. 

Με την εφαρµογή της πρώτης φάσης
ελεγχόµενης στάθµευσης αναµένεται
σηµαντική κυκλοφοριακή ανακούφιση του
ιστορικού κέντρου ενώ στη δεύτερη φάση
προβλέπεταιι να προστεθούν αλλά 4200
νέες θέσεις εκ των οποίων οι 2000 θα
είναι θέσεις επισκεπτών που θα εξυπηρε-
τούν τις περιοχές του Θησείου, του Μεγά-
ρου Μουσικής και της Λεωφόρου Αλεξάν-
δρας. του Γηπέδου του Παναθηναϊκού.
Με τον αυστηρό έλεγχο της παράνοµης
στάθµευσης που πραγµατοποιείται ήδη και
θα συνεχιστεί από τη ∆ηµοτική Αστυνοµία
θα οδηγήσει στην πλήρη εξάλειψη του
φαινοµένου της κατάληψης πεζοδροµίων
διευκολύνοντας τις µετακινήσεις κατοίκων
και επισκεπτών της πόλης.  

• Τρεις νέοι υπόγειοι χώροι στάθµευσης
στο κέντρο της πόλης:

Προχωρεί η κατασκευή µε το σύστηµα της
αυτοχρηµατοδότησης δύο νέων υπόγειων
χώρων στάθµευσης, χωρητικότητας 280
οχηµάτων ο καθένας, σε δύο οικόπεδα
ιδιοκτησίας του ∆ήµου στο κέντρο της
πόλης, στις οδούς Κύπρου και Πατησίων
και ∆εληγιάννη και Ψηλορείτη. Τις επόµε-
νες εβδοµάδες ολοκληρώνεται ο διαγωνι-
σµός µε την επιλογή αναδόχου. 

Επίσης, µε προγραµµατική συµφωνία του
∆ήµου Αθηναίων µε την ΜΕΤΡΟ Α.Ε. ξεκι-
νούν οι διαδικασίες προχωρεί η δηµιουρ-
γία υπόγειου χώρου στάθµευσης 250 θέσε-
ων, στο οικόπεδο του ∆ήµου Αθηναίων στη
διασταύρωση Ιεράς Οδού και Πειραιώς.
Από πάνω θα δηµιουργηθεί πλατεία και
παιδική χαρά για τους κατοίκους της
περιοχής. 

• Θέσεις στάθµευσης για τα δίκυκλα

Περισσότερες από 2.500 θέσεις στάθµευ-
σης για δίκυκλα έχουν ήδη κατασκευαστεί,
ενώ µέσα στο πρώτο τρίµηνο του 2006, οι
θεσµοθετηµένες θέσεις στάθµευσης για
δίκυκλα θα φτάσουν τις 4.000.
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Έργο για την προβολή της Αθήνας

Σηµαντικές δράσεις και πρωτοβουλίες αναλήφθηκαν για την
προβολή της Αθήνας διεθνώς και την ανάδειξή της ως
ελκυστικού τουριστικού προορισµού. Στόχος η αξιοποίηση της
δυναµικής που απέκτησε η Αθήνα από την διοργάνωση των
Ολυµπιακών Αγώνων και να αναδειχθεί διεθνώς το «νέο»
πρόσωπο της σύγχρονης Αθήνας ως ευρωπαϊκής µητρόπολης.

7.1 Ιδρύθηκε Οργανισµός για την Τουριστι-
κή και Οικονοµική Ανάπτυξη της Αθήνας 

Η τουριστική ανάπτυξη της Αθήνας και η
καθιέρωσή της ως ελκυστικού προορισµού
για όλη την διάρκεια του έτους, είναι
στρατηγική επιλογή του ∆ήµου Αθηναίων. 

Συστάθηκε ο Οργανισµός Τουριστικής και
Οικονοµικής Ανάπτυξης Αθηνών αποτελεί
µια καινοτόµο πρωτοβουλία για την αυτο-
διοίκηση. Ο νεοσύστατος φορέας είναι µια
θεσµική πλατφόρµα συνεργασίας µεταξύ
του µεγαλύτερου ∆ήµου της χώρας και των
σηµαντικότερων κλαδικών φορέων του
Ελληνικού τουρισµού (Σύνδεσµος Ελληνι-
κών Τουριστικών Ελλάδας, Σύνδεσµος Εν
Ελλάδι Ταξιδιωτικών Γραφείων, Ξενοδοχει-
ακό Επιµελητήριο, Σύνδεσµος Επιχειρήσεων
Λιανικής Πωλήσεως Ελλάδας).

Ο Οργανισµός Τουριστικής και Οικονοµικής
Ανάπτυξης Αθηνών µε ευέλικτες διαδικασίες
και εξειδικευµένη γνώση στοχεύει στην κεφα-
λαιοποίηση της Ολυµπιακής κληρονοµιάς και
την περαιτέρω εδραίωση της Ελληνικής πρω-
τεύουσας στην παγκόσµια τουριστική αγορά.

Εκπόνησε και υλοποιεί µε ταχείς ρυθµούς, το
Στρατηγικό Σχέδιο ∆ράσης για την Τουριστική
Ανάπτυξη της Αθήνας το οποίο προβλέπει:

• Ενίσχυση των ∆ίκτυα Συνεργασίας: Συµ-
µετέχει ενεργά στις διαδικασίες του
Ευρωπαϊκού ∆ικτύου Τουρισµού (European
Cities Tourism), απορροφώντας πολύτιµη
τεχνογνωσία σε θέµατα διαχείρισης προ-
ορισµών από περίπου 120 αντίστοιχους
οργανισµούς των σηµαντικότερων Ευρω-
παϊκών πόλεων-προορισµών. 

• ∆ιευρύνει το Πρόγραµµα «∆ιαδροµή στην
Ιστορία της Αθήνας». Ένα ολοκληρωµένο
τουριστικό προϊόν που αποσκοπεί στην
αποτελεσµατική ανάδειξη του ιστορικού
πλούτου της πόλης, την αύξηση της ροής
επισκεπτών σε όλους τους πολιτιστικούς
χώρους και τον εµπλουτισµό της τουρι-
στικής εµπειρίας. Το πρόγραµµα περιλαµ-
βάνει την έκδοση υψηλής ποιότητας
πολιτιστικού οδηγού που εµπεριέχει 12
ιστορικές διαδροµές της Αθήνας και την
πιλοτική εφαρµογή οργανωµένων ξενα-
γήσεων και ειδικού προγράµµατος
σήµανσης κατά µήκος των 12 διαδροµών. 

• Εκπόνηση ειδικής Μελέτης Επισκεπτών.
Στα πλαίσια των κοινών δράσεων προβο-
λής ∆ήµου Αθηναίων – Περιφέρειας Αττι-
κής διενεργήθηκαν δύο µεγάλης κλίµα-
κας έρευνες για τη µελέτη της ταυτότητας
των επισκεπτών της Αθήνας και την αξιο-
λόγηση του τουριστικού προϊόντος της
βάσει της τουριστικής εµπειρίας, καθώς
και για την καταγραφή των απόψεων για
την Αθήνα από πιθανούς επισκέπτες της.

• Κατασκευή Ιστοσελίδας Επισκεπτών, στην
οποία περιλαµβάνονται χρήσιµες πληροφο-
ρίες και προτάσεις για την ιστορία, τον πολι-
τισµό αλλά και τις επιλογές διασκέδασης και
αναψυχής που παρέχει η σύγχρονη Αθήνα.

• Προγραµµατίζει νέες δράσεις προβολής
της πόλης των Αθηνών µε τη συµµετοχή
στις ∆ιεθνείς Εκθέσεις Τουρισµού, που
πραγµατοποιούνται µέσα στο 2006.

Tη δηµιουργία Κέντρου Πληροφόρησης
Επισκεπτών (ΚΠΕ), το οποίο θα παρέχει
χρήσιµες τουριστικές πληροφορίες και
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βαλλε στην προσπάθεια του Πανελληνίου
Συλλόγου Σχεδιαστών Μόδας, για την
ανάδειξη της ελληνικής µόδας συνδιοργα-
νώνοντας την Ελληνική Εβδοµάδα Μόδας.
Τον Μάρτιο του 2005 πραγµατοποιήθηκε η
πρώτη ελληνική εβδοµάδα µόδας, µε τη
συµµετοχή 32 ελλήνων σχεδιαστών και
τον Οκτώβριο του 2005 για δεύτερη φορά
µέσα σ’ ένα χρόνο τη δεύτερη Ελληνική
Εβδοµάδα Μόδας. Ήδη σχεδιάζεται και η
Τρίτη Ελληνική Εβδοµάδα Μόδας η οποία
θα πραγµατοποιηθεί τον Μάρτιο του 2006.

• Τα ανασυγκροτηµένα Μουσικά Σύνολα
προσφέρουν ποιοτική µουσική 

∆ηµιουργώντας νέο µουσικό οργανισµό, τα
«Μουσικά Σύνολα ∆ήµου Αθηναίων», η
Συµφωνική Ορχήστρα, η Big Band, το
Εργαστήρι Ελληνικής Μουσικής και η Μικτή
Χορωδία Αθηνών, ανασυγκροτήθηκαν σε
ένα ενιαίο φορέα που στόχο έχει καλλιέρ-
γεια της µουσικής παιδείας και την διάδο-
ση πολλών ειδών ποιοτικής µουσικής προς
όλους τους πολίτες. Επιδίωξη των Μουσι-
κών Συνόλων του ∆ήµου Αθηναίων είναι
να έχουν συνεργασία µε φορείς από τον
ευρύτερο χώρο του πολιτισµού και της
παιδείας, την τοπική αυτοδιοίκηση καθώς
και ιδιώτες-χορηγούς. Έχουν παρουσία στο
πλαίσιο ελληνικών και διεθνών φεστιβάλ,
περιοδειών, εκδηλώσεων που γίνονται
εντός και εκτός των ορίων του ∆ήµου Αθη-
ναίων, σε άλλους δήµους, σε σχολεία και
ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύµατα και σε
πολλούς πολιτιστικούς χώρους

Μεγάλες Εικαστικές Εκθέσεις
Με τη διοργάνωση µεγάλων εικαστικών
γεγονότων στην πόλη της Αθήνας, ο
∆ήµος Αθηναίων έχει καταφέρει τα τελευ-
ταία τρία χρόνια προσφέρει υψηλού επι-
πέδου επιλογές, ικανές να προσελκύσουν
το διεθνές ενδιαφέρον. 

Σηµαντικές διοργανώσεις της περιόδου
αυτής ήταν: Έκθεση «Αθήνα by Art»:
Ογδόντα πέντε έργα, φιλοτεχνηµένα από
σηµαντικούς καθιερωµένους, αλλά και
νεώτερους καλλιτέχνες τοποθετήθηκαν
διάσπαρτα σε διαφορετικά σηµεία της

πόλης κατά την διάρκεια των Ολυµπιακών
και Παραολυµπιακών Αγώνων, διαµορφώ-
νοντας µια υπαίθρια έκθεση εικαστικών
Τεχνών. 

Έκθεση «Αγώνων Πόλις»:
76 σύγχρονοι Έλληνες καλλιτέχνες, που
εκπροσωπούν τις σηµαντικότερες τάσεις
της ζωγραφικής, εξέθεσαν τα έργα τους
στην Τεχνόπολη, σε µια έκθεση που αποτε-
λούσε µια διαδροµή στη σύγχρονη ελληνι-
κή ζωγραφική

Έκθεση «Η Αθήνα τον 20ό αιώνα, οι µεγά-
λες αλλαγές»:
Παρουσιάζει 100 χρόνια αλλαγών και µετα-
µορφώσεων της Αθήνας, αλλαγές στους
ρυθµούς ζωής και στον πολεοδοµικό της
ιστό, στις εµπειρίες των κατοίκων της και
στις τύχες τους, στην ίδια της την εικόνα,
στο θέατρο, στη µουσική, στον κινηµατογρά-
φο και στη λογοτεχνία. Η έκθεση διοργανώ-
νεται από την Τεχνόπολη και την ΕΡΤ και
άνοιξε τις πύλες της στις 8 Νοεµβρίου 2005.

7.4 ∆ηµοτικοί Ραδιοφωνικοί Σταθµοί

Ο ιστορικός σταθµός της πόλης, ο «Αθήνα
9.84», ο πρώτος µη-κρατικός ραδιοφωνικός
σταθµός στη χώρα, ακολούθησε τα τελευταία
χρόνια πορεία ανασυγκρότησης, τόσο σε σχέση
µε την αποτελεσµατικότητα του σταθµού ως
επιχείρηση, όσο και του προγράµµατός του.
Ο «Αθηνα 9,84» αποτελεί ένα σύγχρονο,
ενηµερωτικό, αλλά και χρηστικό ραδιόφω-
νο. Με αντικειµενικό και ψύχραιµο τρόπο,
χωρίς υπερβολές, µε εγκυρότητα, ταχύτη-
τα και αµεσότητα, ενηµερώνει τους ακρο-
ατές για όλα τα γεγονότα της πολιτικής
και κοινωνικής ζωής.
Οι δηµοσιογραφικές επιτυχίες του σταθµού
τους τελευταίους µήνες ήταν σηµαντικές,
αποκλειστικές ειδήσεις του πολλές, ενώ
παρεµβάσεις και δηλώσεις που γίνονται
στο σταθµό, αναπαράγονται πλέον συστη-
µατικά από το σύνολο των ΜΜΕ. 

Από τον Ιούλιο του 2004 ο «Αθήνα 9,84»
ίδρυσε τον ξενόγλωσσο ραδιοφωνικό
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οδηγίες ενώ παράλληλα θα αποτελέσει
σηµείο επαφής του ∆ήµου Αθηναίων µε
τους επισκέπτες της πόλης την έκδοση
Κάρτα Πόλης – City Card. ∆ηµιουργεί επίση-
µη Κάρτας Πόλης σε συµφωνία µε τις επιτυ-
χηµένες πρακτικές των άλλων Ευρωπαϊκών
πόλεων, η οποία θα συµβάλει στην ενίσχυ-
ση της επισκεψιµότητας των αξιοθέατων
της πόλης, στην αύξηση της µέσης παραµο-
νής των επισκεπτών, στην αύξηση της κατά
κεφαλής δαπάνης και στην ενίσχυση της
τουριστικής οικονοµίας της πόλης.

7.2 Σύγχρονη δικτυακή πύλη: 
"http://www.cityofathens.gr"
www.cityofathens.gr

Η δικτυακή πύλη του ∆ήµου Αθηναίων, λει-
τουργεί από τον Αύγουστο του 2004, σε
δύο γλώσσες, ελληνικά & αγγλικά. 

Στο αρχικό στάδιο λειτουργίας της είχε
κυρίως ενηµερωτικό χαρακτήρα, µε πληρο-
φορίες για το ∆ήµο και την πολιτική του
(δραστηριότητες, οργανόγραµµα, στοιχεία
επικοινωνίας, υπηρεσίες, άδειες, δικαιολογη-
τικά, προκηρύξεις, ηµερήσια διάταξη ∆ηµοτι-
κού Συµβουλίου κλπ), καθώς και για την
Αθήνα γενικότερα (αξιοθέατα, συγκοινωνίες,
ιστορικά στοιχεία κλπ).

Η πύλη εµπλουτίζεται και ανανεώνεται
καθηµερινά, ενώ προστίθενται συνεχώς
υπηρεσίες και εφαρµογές, µέσω των οποί-
ων οι πολίτες µπορούν να ενηµερωθούν ή
να διεκπεραιώσουν πολλές υποθέσεις τους
σε σχέση µε το ∆ήµο Αθηναίων, όπως:   

• Υπηρεσία πληροφόρησης όρων δόµησης. 

• Ηλεκτρονικές Αιτήσεις για διάφορα προ-
γράµµατα του ∆ήµου 

• Ηλεκτρονικές παρατηρήσεις (Γραµµή
εξυπηρέτησης του ∆ηµότη)

• Gis χάρτες για τα αξιοθέατα της Αθήνας 

• «Επαγγελµατικός Οδηγός της Αθήνας
ανά γειτονιά» 

• Τα αδέσποτα ζώα της Αθήνας. Η υπηρε-
σία του ∆ήµου για τα αδέσποτα ζώα έχει
καταγράψει και φωτογραφίσει όλα τα
ζώα που έχουν περάσει από το πρό-

γραµµα στείρωσης και επανατοποθέτη-
σης τους στο χώρο, και µέσω της δικτυα-
κής πύλης µπορεί κανείς αφενός να δει τα
ζώα και να κάνει απευθείας αίτηση για
υιοθεσία τους, αφετέρου να καταγγείλει
περιστατικά που αφορούν τα αδέσποτα.

• Εβδοµαδιαίο Newsletter ενηµερωτικού
χαρακτήρα

7.3 Πολιτιστικοί θεσµοί µε διεθνή απήχηση 

Στόχος των πρωτοβουλιών του ∆ήµου είναι
να αναδείξει την Αθήνα ως κέντρο πολιτι-
στικής δηµιουργίας και σηµαντικά event,
προσελκύοντας ακόµα περισσότερο το διε-
θνές ενδιαφέρον.
Για το λόγο αυτό, η δηµοτική αρχή δηµι-
ουργεί νέους πολιτιστικούς θεσµούς και
αναβαθµίζει παλαιότερους, όπως: 

• Η Ευρωπαϊκή Γιορτή της Μουσικής
Ο εορτασµός της Παγκόσµιας Ηµέρας της
Μουσικής στις 21 Ιουνίου κάθε χρόνο συµπί-
πτει µε την έναρξη του θερινού ηλιοστασίου
και σηµατοδοτεί µια σειρά µουσικών εκδη-
λώσεων που πραγµατοποιούνται σε όλες
τις µεγάλες πρωτεύουσες του κόσµου. Η
επιτυχία των εκδηλώσεων στην Αθήνα
ήταν τέτοια, που κάθε χρόνο αυξάνονταν οι
µέρες που διαρκούσε το φεστιβάλ.

• Το Ευρωπαϊκό Φεστιβάλ Τζαζ
Μουσικό φεστιβάλ µε τη συµµετοχή των
χωρών-µελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης.
Πέρυσι διοργανώθηκε το 5ο φεστιβάλ, από
τις 31 Μαίου έως τις 5 Ιουνίου. 

• Το ∆ιεθνές Φεστιβάλ Χορού
Καθιέρωσε το ∆ιεθνές Φεστιβάλ Χορού, το
οποίο διοργανώνεται κάθε χρόνο από το
2003.  Στο πλαίσιο του Φεστιβάλ διοργανώνο-
νται σεµινάρια σύγχρονου χορού στα οποία
διδάσκουν οι προσκεκληµένοι χορογράφοι και
χορευτές του και απευθύνονται σε επαγγελ-
µατίες χορευτές και σε σπουδαστές ανώτε-
ρων επαγγελµατικών σχολών χορού.

• Ελληνική Εβδοµάδα Μόδας – Hellenic
Fashion Week

Ο ∆ήµος Αθηναίων ο οποίος επιδιώκει την
προβολή της Αθήνας και την προώθηση
κάθε µορφής δηµιουργίας σ’ αυτήν συνέ-
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κογιάννη πραγµατοποιήθηκε το Σάββατο 15
Ιανουαρίου 2005 στο Παρίσι, συνάντηση
δηµάρχων πρωτευουσών και άλλων µεγά-
λων πόλεων από ολόκληρο τον κόσµο προ-
κειµένου να συζητήσουν και να αποφασί-
σουν τους τρόπους µε τους οποίους θα βοη-
θήσουν στην ανασυγκρότηση των περιο-
χών της Ν.Α. Ασίας τις οποίες έπληξε ο
φονικός σεισµός και τα παλιρροϊκά κύµατα.
Υιοθετήθηκε η πρόταση της ∆ηµάρχου
Αθηναίων, κάθε Ευρωπαϊκή πρωτεύουσα
να αναλάβει την αναδοχή µιας περιοχής
της Ν.Α Ασίας που επλήγησε και να φρο-
ντίσει για την ανέγερση ενός ιδρύµατος σε
αυτή. Η Αθήνα «υιοθέτησε» τη Σρι Λάνκα. 
«Κιβωτός της Ελπίδας» - Πρωτοβουλία για
την Αποστολή Ανθρωπιστικής Βοήθειας για
τα Παιδιά του Ιράκ

Με πρωτοβουλία του ∆ήµου Αθηναίων
συγκεντρώνονται 117.286,34 € και 79
τόνοι τρόφιµα και φαρµακευτικό υλικό 

Ενεργός συµµετοχή σε διεθνείς οργανισµούς

Η ∆ήµαρχος Αθηναίων, µετά από πρόταση
του τέως προέδρου της Ευρωπαϊκής Επι-
τροπής Romano Prodi, συµµετείχε στην
οµάδα εργασίας 12 διακεκριµένων προσω-
πικοτήτων από όλη την Ευρώπη, που
στόχο έχει την συζήτηση και την παραγω-
γή προτάσεων για «Ένα Βιώσιµο Πρό-
γραµµα για την Ευρώπη του Αύριο»

Οµόφωνα υιοθετήθηκε από την Επιτροπή
των Περιφερειών της Ευρωπαϊκής Ένωσης
εισήγηση και γνωµοδότηση της ∆ηµάρχου
Αθηναίων για θέµατα ασφάλειας των πόλε-
ων και αντιµετώπισης της τροµοκρατίας
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σταθµό AIR (Athens International Radio)
104,4 ο οποίος τους µήνες της λειτουργίας
του αποτελεί ένα δίαυλο καθηµερινής ενη-
µέρωσης και επικοινωνίας µε τους εκατο-
ντάδες χιλιάδες αλλοδαπών που ζουν στη
πόλη, καθώς και µε τους επισκέπτες της
πρωτεύουσας.
Πρόκειται για το µοναδικό ραδιοφωνικό
πρόγραµµα που µεταδίδεται επί εικοσιτε-
τραώρου βάσεως εξολοκλήρου σε ξένες
γλώσσες. Εκτός από την αναµετάδοση
προγραµµάτων στο πλαίσιο του µε το BBC
world service, το Radio France International
και την Deutsche Welle, ο 104.4 FM προ-
σφέρει καθηµερινά πάνω από 10 ώρες
πρόγραµµα µε Ελληνική επικαιρότητα
µέσα από µαγκαζίνο, δελτία ειδήσεων,
καθώς και εκποµπές λόγου και µουσικής,
σε 12 γλώσσες. Επίσης ο Air 104,4 υλοποίη-
σε ένα πάγιο αίτηµα των ξενόγλωσσων
κατοίκων της πόλης µεταδίδοντας εκπο-
µπές για την εκµάθηση της Ελληνικής
γλώσσας.

7.5 ∆ιεθνείς ∆ράσεις και πρωτοβουλίες 

World Mayor 2005, η ∆ήµαρχος Αθηναίων

Η ∆ήµαρχος Αθηναίων Ντόρα Μπακογιάν-
νη εκλέχθηκε World Mayor 2005 από τον
Οργανισµό City Mayors, που εδρεύει στο
Λονδίνο, και βραβεύει κάθε χρόνο τον
καλύτερο δήµαρχο του κόσµου, σύµφωνα
µε τις προτιµήσεις δεκάδων χιλιάδων πολι-
τών από ολόκληρο τον κόσµο. 
Περίπου 550 δήµαρχοι από την Ασία, την
Ευρώπη, την Αφρική και τις Ηνωµένες
Πολιτείες ήταν υποψήφιοι για τον τίτλο
του "Παγκόσµιου ∆ηµάρχου 2005". Από
τους 550 µόνο 65 πέρασαν στην δεύτερη
φάση: εννέα από την Ασία, 19 από τις
Ηνωµένες Πολιτείες, τρεις από την Αφρική,
32 από την Ευρώπη και δύο από την
Αυστραλία. Μεταξύ των συναδέλφων της
που έφτασαν εκεί περιλαµβάνονταν ο ∆ήµαρ-
χος της Ρώµης Β.Βελτρόνι, ο ∆ήµαρχος του
Λονδίνου Κ.Λίβινγκστον, ο ∆ήµαρχος του Παρι-
σιού Μπ.Ντελανοέ και ο ∆ήµαρχος του Βερολί-
νου Κλ.Βοβεράιτ.

Περισσότεροι από 85.000 άνθρωποι από όλο
τον κόσµο ψήφισαν µέσω του ∆ιαδικτύου
µεταξύ του Ιουνίου και του Οκτωβρίου 2005.
Οι συµµετέχοντες ψήφισαν για τον δήµαρ-
χο που πιστεύουν ότι συνεισέφερε στην
ευηµερία της πόλης και αποτελεσµατικά
αντεπεξήλθε στις ανάγκες των πολιτών µε
αφοσίωση και αποδοτικότητα.
Η ψηφοφορία διεξήχθη στο
"http://www.citymayors.com/" \t "_blank"
www.citymayors.com, έναν δικτυακό τόπο
που δηµιουργήθηκε το 2003 από ειδικούς
στους τοµείς της οικονοµίας, της πολιτικής,
της εξωτερικής πολιτικής, της εκπαίδευ-
σης, του σχεδιασµού πόλεων και της
δηµοσιογραφίας από την Ευρώπη, τις
Ηνωµένες Πολιτείες και την Ασία.

Μεγάλες διεθνείς Πρωτοβουλίες
Αναβιώνει «Η Σχολή των Αθηνών»

Ο ∆ήµος Αθηναίων προχωρεί στην αναβίω-
ση της «Σχολής των Αθηνών». Η Σχολή
των Αθηνών θα αποτελέσει ένα ανοιχτό
forum συνάντησης και διαλόγου ανθρώ-
πων του πνεύµατος, της πολιτικής, της κοι-
νωνίας των πολιτών και του ιδιωτικού
τοµέα µε θέµατα που αφορούν το διεθνές
γίγνεσθαι.
Ήδη διοργανώθηκε µια διεθνή διάσκεψη
στην Αθήνα 50 ειδικών επιστηµόνων από
όλα τα µέρη του κόσµου για την προετοι-
µασία της πρωτοβουλίας αναβίωσης της
νέας Σχολής των Αθηνών. 
Η συνάντηση αποφάσισε την προστιθέµε-
νη αξία µιας τέτοιας πρωτοβουλίας. Η
συστατική συνάντηση της Σχολής των
Αθηνών θα πραγµατοποιηθεί τον Μάρτιο
του 2006 µε την υποστήριξη της Υπηρεσίας
∆ιεθνούς Αναπτυξιακής Συνεργασίας του
Υπουργείου Εξωτερικών, του Υπουργείου
Εσωτερικών και ιδιωτικών φορέων και
Ιδρυµάτων.

Πρωτοβουλία ευαισθητοποίησης των
Ευρωπαϊκών πρωτευουσών για τους πλη-
γέντες της Ν.Α. Ασίας

Μετά από πρωτοβουλία της Ντόρας Μπα-
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∆ηµοτικό Συµβούλιο

∆ήµαρχος: ΜΠΑΚΟΓΙΑΝΝΗ ΝΤΟΡΑ
Πρόεδρος ∆ηµοτικού Συµβουλίου:
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ ΘΕΟ∆ΩΡΟΣ

ΑΘΗΝΑ ΑΥΡΙΟ
ΑΚΡΙΤΙ∆ΗΣ ΠΟΛΥΧΡΟΝΗΣ (ΧΡΟΝΗΣ)
ΑΠΕΡΓΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ
ΑΠΟΣΤΟΛΟΠΟΥΛΟΣ ∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ
ΒΑΛΣΑΜΑΚΗ - ΡΑΛΛΗ ΕΙΡΗΝΗ (ΗΡΑ)
∆ΑΣΚΑΛΑΚΗ - ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΥ ΣΟΦΙΑ
ΙΩΑΝΝΙ∆ΟΥ - ΜΟΥΖΑΚΑ ΛΥ∆ΙΑ
ΚΑΛΟΜΟΙΡΗΣ ΘΕΟ∆ΩΡΟΣ
ΚΑΝΕΛΛΟΠΟΥΛΟΥ ΑΝΤΩΝΙΑ (ΤΟΝΙΑ)
ΚΑΤΡΙΒΑΝΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ
ΚΑΤΣΑΜΠΕ - ΜΑΡΝΕΡΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ
ΚΟΡΟΜΑΝΤΖΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ
ΚΟΡΡΕΣ ΛΕΩΝΙ∆ΑΣ
ΛΟΥΚΑΚΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
ΛΟΥΛΕ ΑΝ∆ΡΙΑΝΗ (ΝΙΤΣΑ)
ΜΟΣΧΟΝΑΣ ΑΓΓΕΛΟΣ
ΜΠΟΥΡ∆ΑΡΑ ΚΑΛΛΙΟΠΗ (ΚΕΛΛΥ)
ΠΙΠΙΛΗ ΦΩΤΕΙΝΗ
ΣΚΙΑ∆ΑΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ
ΣΚΥΛΑΚΑΚΗΣ ΘΕΟ∆ΩΡΟΣ
ΣΠΥΡΑΚΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ
ΣΤΑΘΑΚΗΣ ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΗΣ (ΑΡΗΣ)
ΤΕΝΤΟΜΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ
ΤΖΟΜΠΑΝΑΚΗ ΜΑΡΙΑ
ΧΡΥΣΙΚΑΚΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ (ΤΑΚΗΣ)

ΟΜΟΡΦΗ ΠΟΛΗ
ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ
ΑΡΣΕΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΓΕΙΤΟΝΑ - ∆ΕΛΗΓΙΑΝΝΗ ΣΤΑΥΡΟΥΛΑ (ΒΟΥΛΑ)
ΖΟΥΝΗ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ (ΠΕΜΗ)
ΚΑΨΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
ΜΠΕΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ - ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
ΜΠΟΚΟΤΑ ∆ΑΦΝΗ
ΠΑΤΑΒΟΥΚΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
ΡΟΚΟΦΥΛΛΟΥ ΑΝΝΑ
ΣΩΤΗΡΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΤΖΑΡΒΙΣ ΥΒΕΤ

ΑΘΗΝΑ, Η ΠΟΛΗ ΜΑΣ
∆ΗΜΑΡΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ
ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ (ΝΑΣΟΣ)
ΑΘΑΝΑΣΙΑ∆ΟΥ ΜΑΡΙΑ

ΑΛΛΗ ΑΘΗΝΑ
ΚΟΥΒΕΛΗΣ ΦΩΤΙΟΣ - ΦΑΝΟΥΡΙΟΣ

ΣΥΜΠΑΡΑΤΑΞΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΘΗΝΑ
ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ ΣΠΥΡΙ∆ΩΝ

Πρόεδροι ∆ηµοτικών ∆ιαµερισµάτων:
1ο ∆ιαµέρισµα: Αβραµίδης Νίκος 
2ο ∆ιαµέρισµα: Αναγνωστόπουλος ∆ηµήτρης
3ο ∆ιαµέρισµα: Στάθης Γιώργος 
4ο ∆ιαµέρισµα: Καλοφωλιάς Παναγιώτης
5ο ∆ιαµέρισµα: Κολλάτος Ευγένιος
6ο ∆ιαµέρισµα: Λαγός Κωνσταντίνος
7ο ∆ιαµέρισµα: ∆ουδούµη Ευφροσύνη
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